
glenes bizottságok müködésének álta- 

mert az elmult évek folyamán volt 

nunk szomoruan tapasztalni, hogy a 

olitikának a városi, vagy megyei, vagy 

életbe való becsempészése milyen 

övetkezményekkel jár. Ez a pártpoli- 

tett azokra a botrányokra is, ame- 

utórezgései még ma is megnehezitik 

kereskedelmi és iparkamara za- 

n müködését. Folyton folyvást hall- 

a felhivást, az emberek legyenek biza- 

mal, a bizalom alapján tiszteljék a tekin- 

t, mert csak bizalom és tekintély- 

Belet hozhatja meg a teljes konszolidá- 

E. Furcsa azonban ez az egyoldalu szere- 

ikivánás, amikor nem viszonozzák. A bi- 

csak kölcsönösségen alapulhat és hol 

alja meg a polgár ennek a bizalomnak 

1 halvány nyomait is, ha őt sorsának 

ézéséből kikapcsolják, véleményére nem 

áncsiak és führereket neveznek ki föléje, 

elyett,hogy ezeket maga választhatná. Az 

ény egymagában, hogy a községek, a vá- 

k, megyék és különböző intézmények 

re ideiglenes bizottságokat neveznek ki, 

at jelenti, hogy bizalmatlanok a községek, 

sok, megyék és különböző intézmények 

kosaival és tagjaival szemben, mert kü- 

hben megengednék vezetőségük szabad vá- 

s nem helyeznének fölébük olya- 

t, akiket a pártpolitika parancsol azok- 

,kiktől a szabad véleménynyilvánitás le- 

ge függ. És nincs is személyhez kötött 

elősség, mely ezért valakit terhelhetne. 

ész egy fogaskerék-rendszer, amely- 

mozgatóereje a pártpolitika. A pártpoli- 

i rendszer a felelős, amely olyan terüle- 

is keresi az érvényesülést, ahol nincs 

eresnivalója, A község, a város, a 

az egyes közintézmények, az ország 

-egy politikai párté, hanem a közös- 

, az egész politikai nemzeté. A politikai 

t fogalma pedig az egy országban élő 

ek, az állampolgárok összességét je- 

Az állampolgároknak állami közösség- 

aló szervezése mindenütt a világon - 

di uralom megszünése óta - a jog- 

niőség és egyenjoguság alapján törté- 

Abban a pillanatban, amint olyan rend- 

alakul ki, mely egy-egy pártnak külön- 

lőjogokat biztosit az ezen párton ki- 

ek róvására, csorba esik a jogegyenlőség 

agasztos emberi elvén. Ez történik akkor, 

kor egyetlen politikai párt exponensei- 

rekrutálják azokat, akik ideiglenes bi- 

igok alakjában gyakorolják a hatal- 

tés jogokat. Lehetnek olyan adottságok, 

lyek szükségessé teszik ilyen ideiglenes 

ek behelyettesitését, de ez soha nem 

tik rendszerré, amint ezeknek a külön- 

bizottsagoknak a nevében az ideigle- 

s szó is bizonyitéka ennek. Ha azonban 

glenes is, ez nem jelentheti azt, hogy 

társadalmi vagy nemzeti csoportok 

k ideiglenesen is kikapcsolódhatnának a 

ttságok munkájából. Klasszikus példája 
lek Timisoara város ideiglenes bizott- 

amelybe hosszabb intervallum után 

ottak csak be a németek, de a magyarok 

r második éve teljesen hiányzanak be- 

. Lett volna alkalom ennek a hibának a 

üszöbölésére, valahányszor átalakitották 

tbizottságot. Azonban ez nem történt meg. 

m történt meg most sem, amikor ujabb 

agokat neveztek ki. Az egyik német tagnak 

le kellett mondania, hogy helyet csináljon 

hénepé exponensének. Saját ma- 

man 

Laval francia külügyminiszter befe- 
jezte moszkvai tárgyalásait és már el is 

hagyta az orosz fővárost. Bucsuzása ép- 

pen olyan meleg volt, mint fogadtatása. 

A francia sajtó Laval moszkvai eredmé- 

nyeivel teljesen meg van elégedve. 

Kiemelik a lapok különösen azt 

a tényt, hogy Laval elérte azt, 

hogy az oroszok a francia nép 

és főleg a francia katonaság kö- 

zött abbahagynak minden kom- 

Laval azért utazott el Varsóba, hogy 

ott résztvegyen Pilsudszky marsall 
temetésén, bizonyos azonban, hogy otta- 

ni tartózkodását különböző politikai tár- 

gyalásokra is felhasználja. 
Igy tárgyalni fog Beck lengyel 
külügyminiszterrel, valamint 
Göring német birodalmi minisz- 
terrel, aki szintén résztvesz a 

temetésen. Valószinünek tart- 

ják, hogy Göring ez alkalommal 

közli Lavallal Hitler kancellár 
meghivását Berlinbe. 

Ha ez megtörténik, ugy Laval hazatérő- 

ben egy napig Berlinben tartózkodik és 

Pertinax Moszkvából azt jelenti 

lapjának, az Echo de Parisnak, hogy a 

francia-orosz vezérkarok együttmükö- 

désének következménye lesz az is, hogy 

a nyár folyamán két francia ezred le- 

génysége ellátogat Oroszországba. 
Laval még Moszkvában készi- 
tette el az uj keleti paktum ter- 

vét, amely nyitva áll a Népszö- 
vetség alapokmányát tisztelet- 

ben tartó összes nemzetek ré- 
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Hitler meghivja Laval külögyminisztert Berlinbe 

Elkészült az uj keleti paktum tervezete 

munista propagandát. 

Ez az eredmény nem marad majd hatás- 

talan a francia parlamentben sem és igen 

alkalmas arra, hogy ott a légkört még 

jobban enyhitse. Különös jelentőséget 
tulajdonitanak annak, hogy Franciaor- 

szág és Szovjetoroszország állást foglal- 
tak egy keleteurópai regionális paktum 

mellett, amely 

Németországra, Lengyelország- 

ra és Szovjetoroszországra ter- 

jed majd ki. 

ez alkalommal Hitlerrel különböző kér- 

déseket beszél meg. 

Az orosz sajtó Laval távozása alkal- 

mával meleg cikkekben emlékezik meg a 
francia külügyminiszter moszkvai tar- 

tózkodásáról. A lapok hangoztatják, 
hogy Szovjetoroszország mindenkor hü- 

séges barátja marad Franciaországnak, 

amellyel együtt dolgozik a béke fentar- 

tása érdekében. Az Izvesztija vezércikk- 

ben leszögezi, hogy 

a francia-orosz szerződés tulaj- 

donképpen a béke szilárd meg- 

alapozása. 

szére. 

Laval moszkvai tárgyalásaival és a 

francia-orosz szerződéssel kapcsolatosan 
Hitler német birodalmi vezér kedden a 

pirodalmi gyülésen nagy érdeklődéssel 
várt nyilatkozatot fog tenni. Beavatot- 

tak szerint 

Hitler a francia-orosz szerződés 
ellen fog beszélni és bizonyitani 

akarja, hogy az a locarnói 
szerződéssel ellentétben áll. 

lünk ennek a német jogcsonkitásnak, mert 

érezzük a kisebbségi sorsközösség fájdal- 

mát akkor is, ha nem közvetlenül bennünket 

sujt. A német lapok fel is hördültek erre és 

megállapitják, hogy sulyos sérelem éri őket, 

mert a tizenegytagu városi ideiglenes bizott- 

ságban ezentul csak egyetlen képviselője 

marad a német érdekeknek. Hivatkoznak 

arra, hogy a timisoarai harmincőtezer né- 

met után legalább négy tagra van igényük. 

Mi nem engedjük meg magunknak azt a 

luxust, hogy légbőlkapott számokkal dobá- 

lózzunk, hanem hivatkozunk a hivatalos 

népszámlálási adatokra. Manuila Sabin, a 

statisztikai hivatal igazgatójának megálla- 

pitása szerint Timisoara lakossága a követ- 

kezőkép oszlik meg nemzetiségek szerint: 

nk teljes kimaradottsága mellett sem örü- 

zsidók és egyéb nemzetiségek 11.876. Szük- 

ségesnek tartjuk ezeket a hivatalos szám- 

adatokat feltüntetni azért, nehogy - külö- 

nösen a magyarok és németek arányára vo- 

natkozólag - téves elképzelések kerüljenek 

a köztudatba. A magyarok és németek 

mutatkozik a németek javára, ami annak 

tulajdonitható, hogy a hivatalos népszámlá- 

lás a magukat magyaroknak valló zsidó 

vallásu polgárokat nem számitotta a ma- 

gyarok közé. Ha tehát a németek négy he- 

lyet igényelnek a maguk számára az ideig- 

lenes bizottságban, 

tarthatnak számot a magyarok is. És na- 

elsősorban a szintén kisebbségi sorsban élő 

Román 24.225, magyar 27.526, német 27.782, 
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száma között tehát egy tized százalék előny 

akkor ugyanennyire 

gyon örülnénk, ha nemcsak a románok, de 

Laval moszkvai tárgyalásai idejében 
sürü táviratváltás volt Moszkva és Prá- 

ga között. Ez az érintkezés a készülőfél- 

ben volt csehszlovák-orosz szerződésre 

vonatkozott. 

Tegnap aztán rákerült a sor a 

szerződés aláirására. Az aláirás 

a prágai külügyminisztérium- 
ban történt meg. 

Csehsziovákia nevében Benes külügy- 

miniszter, Szovjetoroszország nevében 

Alexandrovszki prágai orosz kö- 

vet irta alá a szerződést. A szerződés 
némi eltéréssel hasonló a francia-orosz 

szerződéshez. A szerződéshez jegyző- 
könyvet mellékeltek, amely a szerződés 

egyes pontjait magyarázza. 

A szerződés érvénye öt eszten- 

dő, azonban a negyedik év vé- 

gén egy évre fehnondható. 

Amennyiben ez nem történik meg, a 

szerződés automatikusan meghosszabbi- 

tottnak tekintendő. 

A Csehszlovákia és Szovjetoroszor- 

szág között létrejött szerződés három 
első pontja teljesen egyezik a szovjet- 

francia szerződés három első pontjával. 
A negyedik pont szerint, ha a 

szerződő felek bármelyikét egy, 

több harmadik hatalom 

támadná meg és ez olyan eset- 

ben és oly körülmények között 

történne, amikor a kölcsönös 

segélynyujtás kötelezettsége 

nem merül fel, ugy a másik 

szerződő fél kötelezi magát a 

teljes semlegességre és arra, 

hogy a támadó, vagy a táma- 

dókat sem közvetve, sem 

pedig közvetlenül nem segiti. 

vagy 

............ ..
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arányra nemcsak a városi életben,
 hanem 

az életmegnyilvánulások minden terén: tár
- 

sadalmi, politikai, kulturális, gazdasági és 

egyházi életben egyaránt. Aminek tulajdon
- 

képpen nemcsak a türésben kelleme megnyil
- 

vánulnia, nemcsak egymás jogainak a 
res- 

pektálásában, hanem egymás jogainak 

követelésében is. Ez lenne az igazi kisebb 

ségi együttmüködés alapja. Ideál? Ideálo
k 

kellenek, hogy ezek követés ében, a elé 

ket veszteség érte 1 

azért nem vei t 

németek tekintettel lennének erre a szám- teniök 



véreink egyházi támogatással milliós ér- 

a katolikus magyarok részére is, akiknek 

os igényei mielőbb megvalósulnak a ka- 

rületi tagozata 

tagozat átiratával 
azismert bánsági katolikus ma- 

gyar sérelmek ügyében. 
A kérdéshez a választmánynak csak ka- 
tolikus tagjai szóltak hozzá. 
Oppert Géza tagozati főtitkár fel- 

olvasta a harmadik kerületi tagozat ha- 
tározatát. 
TóthSándor, a második kerületi ka- 

tolikus egyházközség volt ügyvezető el- 
nöke, megállapitotta, hogy a harmadik 
kerületi tagozat határozata olyan sze- 
rény és olyan keveset kiván az esemé- 
nyekkel szemben, hogy azt minden kato- 
likus magyarnak kötelessége magáévá 
tenni. Minden eszközt meg kell ragadni, 
hogy egyforma bánásmódhoz jussunk 
sváb testvéreinkkel. . 

Lehetetlen helyzet az, hogy * 
negyven kispapból csak hat le- 
gyen magyar, amikor a katolikus 
magyarok számaránya az egy- 
házmegyében jobb, mint egy a 

kettőhöz. 
A sváb fiuknak mindig volt hely ott is 
és az Emericanumban is, de magyar fiuk 
sokszor hiába könyörögtek felvételért. 
PéterJános hangoztatta, hogy a ha- 
tározat nem irányul a püspök személye 
ellen. 
PPáll György dr. központi főtitkár 
felvilágositást adott az akció megindulá- 
sáról, hangsulyozva, hogy azt nem a 
Magyar Párt kezdeményezte, hanem a 
Katolikus magyarság legjobb vezetőitől 
indult ki. 
Mivel azonban nemcsak katoli- 

kus, hanem egyetemes érdekü 
magyar ügyről is szó van, a 
Magyar Pártnak kötelessége 
ezen akció legerélyesebb támo- 

gatása. 
őrvendünk, - mondotta - Ha sváb test- 

tékekhez jutottak, de a számaránynak 
megfelelő hasonló támogatást óhajtanak 
a katolikus magyarok is. A Magyar Párt 
igen örvendene, ha nem kellene ezzel az 
üggyel tovább a nyilvánosság előtt fog- 
lalkoznia és reméli is, hogy a püspök böl- 
csessége megfelelő megoldást talál a pa- 
naszokra. 
Lázár László elnök hangsulyozza, 

hogy a katolikus wilági vezetők a uad- 
ragésimo Anno pápai enciklika szellemé- 
ben járnak el, amikor a hibákat szóvá 
tették. Mi örvendünk sváb testvéreink 
kulturális fejlődésének, - hangoztatta 
- de méltányos bánásmódot követelünk 

elentékeny része a szórványokban tart- 

mMmagyarság 

tegnap ülést tartott, 
amelyenLáz ár László épitész elnöklete 
"mellett foglalkozott a harmadik kerületi 

ruljunk annak a nyugodt és barátságos 
légkörnek a megteremtéséhez, mely az 
igazságos és elfogulatlan megoldásnak 
a feltétele, a nagy nyilvánosság előtt 
felfüggesztjük a kérdés tárgyalását. 
Tesszük ezt abban a hitben, hogy rövid 
időn belül alkalmunk lesz beszámolhatni 
a félreértések elsimulásáról és az igaz- 
eeceeesssELsEsEEsELEEELEDEsEE 

Az angol alsóházban tegnap folytat- 
ták a fegyverkezési vitát, amelynek so- 
rán Rothermere lord is felszólalt. 
Rámutatott arra, hogy Németországnak 
tizezer tökéletes repülőgépe van. Ha te- 
hát Anglia ötszáz vagy akár ezer repülő- 
gépet is akarna épiteni, az mind elégte- 
len. Angliának szüksége van annyi re- 
pülőgépre, hogy adott esetben bármelyik 
támadással szemben megvédhesse ma- 
gát. 

Power képviselő szükségesnek ta- 
lálja a fegyverkezés tökéletesitését, mert 
a helyzet ma szerinte sokkal veszedel- 
mesebb, mint volt 1914-ben. Az angol 

Dperez 

Tizezer tökéletes repülőgépe 
van ma a német birodalomnak 

olikus 
venjogusitási 

mozgalmához 
A Magyar Párt helybeli második ke- 

ságos megoldás megvalósitásáról. Pacha 
püspök jelenleg bérmaköruton van, 
amelyről csak a jövő hét végén tér visz- 
sza. Addigra bizonyosan mindkét részről 
lehiggadnak annyira a kedélyek, hogy 
megtalálják a helyes utat, amely a bé- 
kéhez és megértéshez vezet. Mindany- 
nyiunk érdekében. 

Rothermete szecint 
zoztmoaa 

haderőt tehát mindenképpen fejleszteni 
kell. Ha ellenben az angol kormánynak 
szivén fekszik a béke megmentése és a 
háboru elkerülése, akkor azon kell igye- 
keznie, hogy a szerződéseket módosit- 

Eden főpecsétőr kijelentette, hogy 
a locarnói szerződés teljes egészében ér- 
vényben van. Ha valamely állam, amely 
ezt a szerződést aláirta, kilép a Népszö- 
vetségből, ezzel nem szünnek meg köte- 
lezettségei. Az angol kormány a strezai 
konferencián hangsulyozta, hogy a lo- 
carnói szerződés fentartásához ragasz- 

..... 

kodik. 

Abesszinia és Olaszország viszálya 
még mindig elintézetlen. A helyzet bi- 
zonytalanságából semmit nem veszitett, 
A londoni kormány tegnap telefonon fel- 
hivta a római angol nagykövetet, akit 
utasitott, hogy azonnal utazzék London- 
ba. Meghailgatják a követ részletes je- 
lentését az olasz-abessziniai viszályról, 
azután pedig különböző utasitásokkal 
látják el a közvetités folytatására. 

Berlinben az ottani abessziniai követ- 
ségnél egyre-másra számos német állam- 
polgár jelentkezik az abessziniai hadse- 
regbe való felvételre. Elsősorban is mü- 
szaki embereket és orvosokat szerződ- 
eeesesessesEDDELE 

Husz fábornok vitte 

Pilsudszky marsall, Lengyelor- 
szág hős fia, immár a varsói Szent János 
székesegyházban felállitott ravatalon 
nyugszik. A Belvedere-palotából husz 
tábornok vitte felváltva a vállain a ko- 
porsót a székesegyházba. Az utvonal 
mentén az összes házakat fekete posztó- 
val vonták be. A koporsó mögött az el- 
hanyt családja, továbpbá a köztársasági 
elnök és a kormány valamennyi tagja hatatlan helyzetben él. 

Több felszólalás hangzott még el. 
A nagyszámban megjelent vá- 

laszmány ezután egyhangu lel- 
kesedéssel csatlakozott a har- 
mafdik kerületi tagozat akciójá- 

hoz. 
Csatlakozonk a második kerületi 

magyarság azon reményéhez, hogy jo- 

haladt. A varsói temetés ma megy vég- 
be. A székesegyházban gyászistentiszte- 
letet tartanak, majd a varsói érsek nagy 
papi segédlettel beszenteli a holttestet. 
Ugyanakkor a város fölött repülőgépek 
százai fognak keringeni. A varsói egye- 
tem tanácsa elhatározta, hogy az egye- 
temet a jövőben Pilsudszky egyetemnek 
fogják hivni. 
A koporsóhoz az emberek ezrei zarán- tolikus egyház keretein belül is és éppen 

azért, hogy a magunk részéről hozzájá- 
dokolnak állandóan. Valószinünek tart- 

Tömegesen jelentkeznek 
az abessziniai hadseregbe való felvétel 

ééljából 

eveeesesseeeeeseseesecsEsEsELEEEEEELEsYEe 

felválíva Pilsudszky konorsóját 
a varsói székesegyház diszes ravatalára 

ják, hogy körülbelül öt millió ember nézi 

....... 

német állampolgárok 

tetnek. 
A berlini abessziniai követ kijelentet- 

te, hogy Abesszinia minden eshetőségre 
készen áll. Az abessziniai császár néhány 
nap előtt meglátogatta a határmenti 
helyőrségeket és azokat felkészülteknek 
találta. A mozgósitás még tovább folya- 
matban van. 

Az olasz kormány az egyiptomi kor- 
mánnyal légi egyezményt kötött. Ennek 
értelmében az Olaszországból Keletafri- 
kába szálló repülőgépeknek joga van 
egyiptomi terület fölött haladni. Ennek 
az egyezménynek háboru esetén Olasz- 
ország részére sok előnye lesz. 

végig Pilsudszky varsói és krakkói te- 
metését. A koporsót ma este szállitják el 
különvonaton Krakkóba, ahová az reg- 
gel hét órakor érkezik. Egyenesen a 
Wavwel várba viszik és az ottani székes- 
egyházban ravatalozzák fel. Egész na- 
pon keresztül tartanak a gyászszertar- 
tások, de a tulajdonképpeni temetés 
csak szombaton este hat órakor kezdő- 
dik. Hét órakor a család, az államfő, 
a külföldi kormányok és uralkodók meg- 
bizottai, a diplomáciai testület, a kor- 
mány tagjai és egyéb előkelőségek kisé- 
rik le Pilsudszky holttestét a kriptába, 
ahol a koporsót Szobieszki János király 
mellé fogják eltemetni. 

A temetési szertartást az összes len- 
gyel rádiók, továbbá a németországi 
rádiók is helyszini közvetités alapján 
közlik. A közvetitést átveszi a magyar 
rádió is 

tengeri gyógyfür 

A tengerpart legelegáns 1 
strvandja. / A modern vil 
találkozó helye. / Luxu 
szállodák és éttermek, bü ! 
a tengerparton. 

Casino, Cchemins de fe 
Baccarat, rulett, sti 

30 vasuti kedvezmén 
zzzzzztzzmzts 

Idény: Junius 1-t 
október 1-ig. 

Felvilágositások és prospektuso í 
ingyen a helyi klimatikus gyógy 

türdőbizottságtól 

Rossz tréfa 
következtében elvesztett 

az egyik szemét 
A helybeli hadbiróság tegnap fogl 

kozott Sandroi Dumitru volt ka 
ügyével, aki gondatlanságból okoz! 
testi sértés miatt került a katonai t 
vényszék elé. A tárgyalás során kide b 
hogy Sandroi Dumitru az elmult év m 
ciusában az armenisi vasuti alagut 
teljesitett őrszolgálatot. Egyik éjs : 
Cretan Nicolae katonát azzal biztt 
meg, hogy ellenőrizze az összes kato 
őröket, akik a vasuti vonal mentén 
lottak. Amikor Cretan arra a helyreé 
ahol Sandroi teljesitett szolgálatot, é 
revette, hogy Sandroi őrhelyén elalut 
Cretan erre tréfából el akarta venni 
katona fegyverét. Odaosont az alvó 
tonához és már a fegyver után n 
amikor Sendroi felébredt és fegyver 
védekezni igyekezett. A sötétben ne 
látta, hogy ki áll vele szemben és ezé 
szuronyos fegyverével Cretan felé 
fött, akinek jobbszemét kiszurta. A t 
napi tárgyaláson a katonai ügyész Sa 
roi megbüntetését kérte, mert őrhel 
elaludt és a szokásos felszólitás nél 
nyomban támadólag lépett fel Cre 
Nicolaeval szemben. A hivatalból kire!l 
delt védő ezzel szemben azzal érvelt,hog 
Cretan rossz tréfát engedett meg mag 
nak, amikor a fegyver után nyult és ! 
vádlott védekezésül használta fegyveré 
Mivel beigazolódott, hogy Cretan ross 
tréfét engedett meg magának, a hadbiró 
ság felmentette Sandroi Dumitrut a vál 
alól. 

M 

Fogházra itélték a manchesteri herce 
get. London előkelő társadalmának kino 
eseménye van. A manchesteri herceg a mul 
esztendőben különböző családi ékszereke 
zálogositott el, amelyekről azt állitotta 
hogy azok az ő tulajdonát képezik. Min 
hogy azonban az ékszereket nem tudta k 
váltani, az elzálogositásról tudomást szer. üy, 
zett a családja és feljelentette. A biróság a 
manchesteri herceget nyolc hónapi fogház- 
ra itélte. A hatvan esztendős öreg herceg 
tegnap jelentkezett a londoni fogházban, 
hogy büntetését megkezdje. Ez az első eset, 
hogy a fogháznak ilyen előkelő lakója van. 
A herceg taxin érkezett a fogház elé és me 
jelent az igazgató előtt. Az igazgató utasi- 
tására a herceget azonnal darócba öltözte 
ték és fertőtlenitették. Azután elkisérték a 
cellájába. Amikor a rácsos ajtón belépett, 
szivrohamot kapott és összeesett. A fogház 
orvosa megvizsgálta és betegnek találta. A 
fogház vezetősége intézkedett, hogy a her- 
ceget a rabkórházba szállitsák. 



Ivesztel 
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legénei 

ebbségi életünknek jelentős esemé- 

késziti elő ezekben a napokban az 

gos Magyar Párt. Oradeán az Or- 

os Kisebbségi Szakosztály rendezé- 

ugyanis május 25-én és 26-án két 

s előadássorozat keretében kerül- 

megvitatásra a legégetőbb kisebb- 

problémák. A két napos szakosz- 

i ülésen a legkiválóbb előadók vilá- 

bölcseleti szempontból az egyes 

blémákat. Az üléseket Jakabffy 

rdr., a Kisebbségi Szakosztály el- 

vezeti és megjelenik a Magyar 

rtegész központi vezérkara Beth- 

n György gróf országos elnökkel az 

a lemiválóbb elő 
szenátor nyitja meg, aki a legutóbb 

Targu-Muresen megtartott 

nagygyülés óta benyujtott kisebbségi 

peticiók sorsát ismerteti. Pa ál Arpád 

dr. „Erkölcsi szempontok a népkisebb- 

esesessesesegeeeseseesesg 

Az előadók sorát Balogh Artur dr. 

országos 

ségi jogban", S o ós István dr. ügyvéd 

„Nemzetközi jogvédelem és belső tör- 

vényhozás", Kovács Arpád dr. szak- 

osztályi előadó „A honosság problémája 

Romániában", Hegedüs Nándor fő- 

szerkesztő „A kisebbségi jogok kimara- 

dása a népszövetségi alapokmányból, 

Arvagy Arpád főszerkesztőő „A nume- 

rus valahicus a kisebbségi szerződés 

tükrében", Rösler Viktor „A kisebb- 

ségek gazdasági érvényesülése és az et- 

itü magyar nollémált korünek megvitatásra 
adók megvilánitásában 

........
. 

nikai proporcionalitás", Parecz 

György dr. ügyvéd „Az uj büntető tör- 

vénykönyv kisebbségi vonatkozásai, 

Becsky István timisoarai mérnök pe- 

dig „Kisebbségi könyvtár létesitésének 

szükségessége" cimen tartanak előadást. 

Az előadások egy része vitaanyagul 

szolgál, amihez az ülés résztvevői is a 

vélemények kikristályosodása érdeké- 

ben hozzászólhatnak. Ez a gazdag és 

értékes program kétségkivül nagyszámu 

érdeklődőt fog vonzani az ország minden 

részéből az oradeai összejövetelre, me- 

lyen nemcsak a kisebbségi szakosztály 

tagjai, hanem más érdeklődő magyarok 

is résztvehetnek. 
oss8eseseesesee 

ceseeeeeesgeegsesese 

14 öregen, koldusszegényen, 67 éves ko- 

ban meghalt Nizzában dr. Magnus 

Mirschfeld, a nagy orvostudós, aki 

ég 1924-ben élete teljében Németor- 

1ágnak ajándékozta házait, pénzét, min- 

n vagyonát tudományos kutató intézet 

h Hjaira. A szó szoros értelmében minde- 

et a köznek adta ez a nagy tudós, aki- 

ek csak az volt az egyetlen kikötése, 

ogy amig él, ő irányitja az intézet tu- 

ományos munkálkodását. Dr. Magnus 

nirschfeldnek az volt a mottója, hogy a 

domány nem önmagáért való, hanem 

z emberiségért, azért állitotta tudomá- 

yát és tudományával szerzett vagyonát 

köz szolgálatába. Emberbaráti intéze- 

ét azonban a könyvégetések közepette 

Ipusztitotta a harmadik birodalom for- 

adalma, tudományos jegyzeteit és év- 

izedek - gyüjtötte dokumentum - 

mnyagát darabokra tépték pusztitó van- 

álok, hogy további munkássága is meg- 

akadt s ő végül üzötten, szidalmazot- 

an most meghalt messze idegenben. Egy 

obb kor igazságot fog szolgáltatni e 

agylelkü tudós számára, aki végigszen- 

edte a méltatlan meggyalázás minden 
ragikumát és mártiriumát. 
Virágjában láttam még ezt a nagysze- 

ntézetet, amely egész uj irányból ki- 

elte meg a szenvedő emberiség testi 

s lelki bajainak gyógyitását. Már a fo- 

só képei elárulták, hogy ez az intézet 

egmodernebb tudományosság erős- 

ége. Haeckel, Pasteur, Bloch, Freud, 

ohleder, Reitzenstein, Hawelock Ellis, 

rel és hasonló óriási egyéniségek sa- 

kezüleg dedikált fotográfiái boritot- 

a falakat. Az intézet, amelyet Hirsch- 

eld két hatalmas bérházából alakitott át 

rre a célra, 115 helyiségből állott. Min- 

en volt itt. Felolvasó-, gyülés-, operá- 

ós és kisérleti termek, muzeum, mozi 

itőhelyiség és óriási könyvtár. A ren- 

des gyogyitáson kivül különleges esetek 
velésével is foglalkoztak, szexuálpato- 

sőt házassági ta- égiai klinika is volt, 

egénynek ingyen. Ugy eljegyzés előtt, 
nt válás esetén vagy a házasság tar- 
ma alatt bárkit szivesen láttak kéte- 

yeivel vagy panaszaival. És ezekben a 
nácskozásokban igen nagy szerepet 

játszottak a lelki adottságok. lelki dep- 

csadó intézmény is. Mindez barmilyen 

Szegényen és száműzötten meghalt 

Jicschield Magnus a nagy német orvostudós 

a szeruális kutató 
azok az inponderabiliák, amelyekkel 

csak a legujabban fejlődő tudományos- 

ság számol. Hasonló figyelmet szenteltek 

a gyermekvédelemnek és mindenekfölött 

a szerelmi beteges eltévelyedéseknek is, 

főleg a homoszexuálitásnak, amelyért a 

legjobban ostorozták Magnus Hirsch- 

feldet. 

Sappho és Sokrates cimü müve volt az 

első, amellyel ezt a vihart felkeltette. ö 

ugyanis messzi antik példákig vissza- 

menve, bebizonyitotta, hogy ezek az egy- 

nemü vonzódások olyan alkati vagy lelki 

eredményei a természet varietásának, 

hogy ezért az egyént nem lehet felelőssé 

tenni. Tudományos meggyőződése volt, 

hogy ilyen emberből sohasem lehet más. 

Kár tehát házasságra erőszakolni, mert 

lenné válhat. És miután az ilyen egyedek 

nem tehetnek arról, hogy ilyennek szü- 

lettek, büntetni sem lehet őket, legfel- 

jebb jóindulattal magukra hagyni, hogy 

éljék a saját életüket. 

Magnus Hirschfeld sikraszállásának 

jogi következményei is lettek. Eltörölték 

a német büntetőtörvény hirhedt, 175. pa- 

ragrafusát. Azonban ezt a tudományos 

meggyőződését ellene forditották, meg- 

szüntették az intézetét is. Egy felvilágo- 

sultappb korszak azonban bizonyosan 

máskép fogja őt megitélni és becsülni 

fogja benne nemcsak hallatlan tudomá- 

nyos szolgálatait, hanem azt a jóságot 

is, amellyel segiteni akart azokon, elvi- 

selhetővé tenni számukra a létet, akik a 

természet tirannikus játéka folytán ugy- 

ezáltal mások élete is csak szerencsét- 

Gyermekgyilkosság miatt vonta fele- 

lősségre tegnap a helybeli törvényszék 

Mészáros Julia freidorfi leányasz- 

szonyt. A fiatal leánynak törvénytelen 

gyermeke született az elmult év novem- 

berében, néhány napig ápolta is kis 
gyermekét, majd az egyik napon meg- 

fojtotta és a Freidorf felé vezető vasuti 

töltés mentén egy bokorban rejtette el 

a holttestet. A csecsemőt rövidesen meg- 

találták és Mészáros Juliát letartóztat- 

ták. A vizsgálóbiró előtt azzal védeke- 
zett, hogy szégyenében követte el tettét. 

A tegnapi törvényszéki tárgyaláson ki- 

MMegnyili Bécsben 
kongvesszusa, amely 

Bécsben a volt birodalmi gyülés nagy- 
termében tegnap nyilt meg a páneurópai 

uniók kongresszusa. A megnyitó ülésen 
megjelent az osztrák kormány több tag- 

ja, valamint a diplomáciai kar. 
Schuschnigg osztrák kancellár nyi- 

kongresszus résztvevőit és a tanácsko- 

zásnak eredményes munkát kivánt. 

Hoyos, az osztrák ó fanács elnöke. 

ssziók, beteges féltékenységek s mind- 

esege esesesegesesesene eee
esesesELEEeEDELeesee 

Megfoltotta uiszülött gyermekét és a holttestet 

a vasuti töltés mentén egy bokorban reijtette el 

:..:... 

előmozditásáért hüzd 

totta meg a kongresszust. Üdvözölte a 

annak a reményének adott kifejezést, 

is elég szerencsétlenek. (Flaneur.) 

hallgatták Vascan Dimitrie dr, tör- 
vényszéki orvost is, aki közvetlenül le- 

tartóztatása után megvizsgálta Mészá- 
nos Juliát. Az orvos szerint Mészáros 
Juliánnál nagyfoku idegességet tapasz- 

talt és akkoriban a legnagyobb kétség- 

beesés vett rajta erőt, tehát hihető az az 
állitása, hogy szégyenétől akart szaba- 
dulni, amikor tettét elkövette. A tör- 

vényszék az orvos kedvező vallomását 

figyelembe véve tiz hónapi fogházra 
itélte Mészáros Juliát, egyben a vizsgá- 
lati fogságban eltöltött hat hónapot is 
beszámitotta a büntetésbe. 

a páneutópai uniók 
az euvópai biztonság 

hogy a kongresszus tanácskozásai hoz- 
zájárulnak az európai biztonság előmoz- 

ditásához és a gazdasági helyzet javulá- 
sához. Ciudenhove Kalergi, a 

kongresszus elnöke hangsulyozta, hogy 

a páneurópai mozgalom harcot folytat a 
háboru és a gazdasági válság ellen. Az 
ünnepélyes megnyitás után a kongresz- 

szus megkezdte a napirenden szereplő 

Més 2 olcsó 

szövetnap 

KANIZSA 
végeladás 
g 

A bánsági szerbek 

nagy ünnepre készülnek 
Május 26-án lesz hétszáz éve annak, 

hogy a szerbség nagy védnöke, szent 

Száva meghalt. Ezt az évfordulót a bán- 
sági szerbek is megünneplik. Maonoj- 
lovics szerb lapszerkesztő és Mir- 

csetics Ferenc kereskedő vezetésével 
nagy rendező bizottság alakult, amely- 

ben helyet foglalnak az összes itteni 
szerb dalárdák, nőegyesületek, egyház- 
községek, valamint a szerb párt. Elha- 

tározták, hogy május 26-án délelőtt a 
Capitol-mozi kertjében nagy szerb nép- 
gyülést rendeznek, este pedig a városi 
szinházban gazdag müsoru Száva-ün- 
nepség lesz. A müűsor keretében ismer- 

tetik szent Száva életét és munkássá- 
gát, ezenkivül pedig az összes bánsági 
szerb dalegyesületek kórusokat énekel- 
nek. A közlekedésügyi miniszter a hely- 

beli Száva-ünnepségekre érkezők ré- 
szére féláru vasuti kedvezményt enge- 

délyezett, amely lehetővé teszi, hogy a 

szerb lakosság a Bánság minden részé- 
ből a városba gyülekezzék. 

egeeesesesesesee 

Dünkösdi kirándulás 
két nanca az Aldunáta 

Junius hó 8-10. napjai között megis- 

mételjük mult évi nagyszabásu pünkösdi 

Baie Erculane-Aldunai kirándulásun- 

kat. Indulás junius hó 8-án reggel gyors- 

vonaton számozott helyekkel III. osztá- 

lyon. Érkezés Baie Erculanera 10.34-kor. 

Másnap reggel 8 órakor indulás Baie Er- 

culaneról Orsovára, onnan különhajóval 

a Kazán-szorosba, Ada-Kalehra és a 

Vaskapun keresztül Turnu Severinbe, 

ahonnan a város megtekintése után este 

20.55-kor érkezünk vissza Baie Ercula- 

nera. Harmadnap egész napon át tartóz- 

kodás Baie Erculanen. Kirándulások a 

Cerna-völgybe stb. Este 20.57-kor visz- 

szaindulás Timisoarára, ahová 23.50-kor 

érkezünk. Esténkint Baie Erculanen 

tánc és kaszinó. A részvételi dij vasut, 

hajó, kocsidijakat, napi háromszori ét- 

kezést és szállodát beleértve mindössze 

890 lei, amely dijban az összes borra- 

valók stb. benfoglaltatnak. A mult évben 

a késői jelentkezés miatt számos olva- 

sónk lemaradt, amiért is a résztvevők 

érdeke, ha mielőbb jelentkeznek. Jelent- 

kezési határidő: junius hó 2-án délután 

6 óra. Jelentkezni 

kiadóhivatalában, valamint a Központi 

Bank menetjegyirodájában. 

Pereskedés az utépitési vállalattal. 

A kormány tagjai minisztertanácsot tar- 

tottak, amelyen a Stewart utépitési vál- 

lalat ajánlatával is foglalkoztak. A Ste- 

wart vállalat ugyanis a szerződés egy- 

oldalu felbontása miatt pert inditott a 

román állam ellen, amelyet ötven milli 

lei megfizetésére köteleztek. A S 

most ujabb egyezkedési ajánlat 

érdések fölött a tanácskozást. 
1 . 

amely felett a legkö elebbi mi 

tanácson döntenek. 

esk 

lehet a Déli Hirlabp 



4. OLDAL 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Romaániában : 

Magánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 lei. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, télévre 300, egész évre 600 lei 

Matóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magáncsoknak egy hónapra 4, negyed- 
evre 10, télévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, negyed- 
évre 8, lelévre 15, egész évre 30 pengő. 

relefton: 
2-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért 
a lőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer zeltung" nyomdája 
nyomása. 
" 

Patikák éjszakai szolgálata 

következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 
kai szolgálatot: 

AZ ELSő KERÜLETBEN az Alba Iulia- 
utcában levő Kun-gyógyszertár. 
A MAÁASODIK KERÜLETBEN a Badea 

Cartan-téren levő Maszalits-gyógyszertár 
és a Stefan cel Mare-uton levő Zeiner- 
gyógyszertár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Küttl- 
téren levő Roxin-gyógyszertár. 
A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Vaca- 

rescu-utcában levő Braun-gyógyszertár. 
AZ öTöDIK KERÜLETBEN Kőváry- 

Chioreanul József és FIRA ELIAN F 
joth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 
szolgálatot tart. 

a 

őzomotu János 
szomotu esete 

Szomoru János mailati gazda ed- 
dig a neve ellenére is eléggé vidám volt. 
Mosolyogva nézett bele az életbe és jó- 
kedvüen végezte munkáját. Mailaton 
azonban az történt, hogy két ember ösz- 
szekülönbözött, amiből becsületsértési, 
rágalmazási és hitelrontási per lett. Szo- 
moru Jánost az egyik pereskedő fél be- 
nevezte tanunak és még a mult évben 
idézést is kapott a tárgyalásra a helybeli 
törvényszékhez. Be is jött a városba, de 
a tárgyalást nem tartották meg, mert 
több tanu nem jelent meg. Azóta még 
hatszor kapott idézést, de tárgyalásra 
egyszer sem kerül a sor. Hol valamely 
pereskedő fél, hol pedig egyik-másik 
tanu hiányzott. Látva a dolgok ilyetén 
állását, Szomoru János gondolta márhá- 
romszor is, hogy nem jön be ő sem, mert 
hiszen ugy sem tartják meg a tárgya- 
lást. Erre az történt, hogy Szomoru Já- 
nost már háromszor - utoljára tegnap 
- hozták be csendőrkisérettel a városba 
tanuskodni egy eddig mindig elhalasztott 
tárgyalásra. Igy aztán Szomoru János- 
ból lassankint igazán szomoru ember 
lett, mert kénytelen mezőgazdasági mun- 
káját elmulasztva hol önként, hol pedig 
csendőrszuronyok között bejönni a vá- 
rosba, ahol aztán a törvényszéken egyet- 
len kérdést sem intéznek hozzá. Tegnap 
is csendőrökkel érkezett, de aztán egye- 
dül saját költségén utazott haza. Ez a 
Szomoru János szomoru esete. 

KIOSZTUNK VEVŐINK KÖZÖTT, 
szombaton, május 18-án eszközölt bevá- 
sárlásaiknál a I. Bratianu-téri Krayer 
drogueriában egy reklám ajándékcsoma- 
got. Krayer drogueria: 
- A Szent Kereszt Egyesület vezető- 

sége felkéri tagjait, hogy május 19-én, a 
szokásos délután négy órai ájtatosságon 
minél számosabban jelenjenek meg az 

an 

társaság megbizásából követtem el. A 

Május 13-tól, május 19-ig városunkban a 

Bécsi jelentés szerint a Matuska- 
ügyben fordulat állott be. Hein Ottó 
dr. bécsi ügyvédnek egy polgári perből 
kifolyólag szüksége volt Matuska Szil- 
veszter vallomására és az osztrák igaz- 
ságügyminiszter engedélye alapján két 
igazságügyminisztériumi tisztviselő ki- 
séretében meglátogatta a steini fegyház- 
ban Matuskát. A vasuti merénylő vála- 
szolt a polgári perben hozzá intézett 
kérdésekre, majd meglepetésszerüen ezt 
a kijelentést tette: 
- A sorozatos vasuti merényletekre 

nem a sokszor emlegetett Leó szelleme 
kényszeritett, hanem azokat egy titkos 

biatorbágyi merénylet után még két 
hasonló merényletre volt megbizásom és 
azokat el is követtem volna, ha időköz- 
ben Bécsben le nem tartóztatnak. 
eei 

- Elkészült a kiszélesitett módosi hid. 
Annak idején, amikor a báziási vágány- 
nak a város belterületén haladó részét 
kihelyezték, a forgalom a város megke- 
rülésével indult meg. A forgalom a mó- 
dosi hidon keresztül bonyolódott le, 
amely azonban eredetileg nem készült 
ilyen nagyarányu forgalomra és főleg 
nem gyorsvonati mozdonyok részére. Az- 
ért eleinte a forgalmat ideiglenes fahi- 
don bonyolitották le, egyidejüleg pedig 
nekilátták a módosi hid megfelelő meg- 
erősitésének és kiszélesitésének. Ez a 
munka - amely 1,800.000 lei költséggel 
járt - most elkészült és a forgalmat át- 
terelték az átépitett hidra, az ideiglenes 
fahidat pedig lebontják. 

- Fortugália nem adja el gyarma- 
ait. Külföldi lapok nyomán elterjedt a 
hir, hogy Japán ajánlatot tett Portugá- 
liának a Kinában levő Macao neviü 
gyarmat megvásárlására. Lisszabonból 
jelentik hivatalosan, hogy ez az ajánlat 
ugyan nem történt meg, azonban annyi 
tény, hogy Portugália sem Macaot, sem 
pedig más gyarmatát nem hajlandó el- 
adni. 

- Nyugdijasok közgyülése. A Seve- 

rin-megyei nyugdijasok egyesülete 

május 26-án délután négy órakor köz- 
gyülést tart a lugoji megyeházán. 
Amennyiben a közgyülés nem lesz hatá- 
rozatképes, ugy azt ugyanazon a napon 

egy órával később tartják meg tekintet 
nélkül a megjelent tagok számára. 
- Meggyilkolt egy ujságirót és a fe- 

leségét. A délamerikai Limában egy Car- 
los Spiers nevü tizenkilenc esztendős 

fiatalember több revolverlövéssel meg- 
gyilkolta az El Commercio cimü lap fő- 
szerkesztőjét és feleségét. A gyilkos 
fiatalember azután öngyilkosságot kisé- 
relt meg, azonban a golyó nem ölte meg, 

Hűtlen tett a tiatoctágyi cém feá szelleméhez 
és tegujattan egy túkos társaság meséjével 

kisértetezik 

essassaseseee 

Arra vonatkozólag, hogy kikből állott 
ez a titkos társaság, Matuska nem vála- 
szolt. Vallomását jegyzőkönyvbe foglal- 
ták és eljuttatták az illetékes hatósá- 
gokhoz. Ha Matuska vallomása megfelel 
a valóságnak, akkor még érdekes fejle- 
ményekre lehet kilátás. Lehetséges azon- 
ban az is, hogy a titkos társaságról szóló 
mesét Matuska csak azért eszelte ki, 
hogy igy a meginduló vizsgálat miatt 
minél későbben adják Magyarországnak, 
ahol tudvalevőleg a biatorbágyi merény- 
let miatt halálra itélték. Szó van ugyanis 
róla, hogy Matuska ausztriai büntetésé- 
nek hátralévő részét amnesztia utján el- 
engedik és ebben az esetben nyomban 
Magyarországra szállitanák. Ezt pedig 
a ravasz Matuska mindenképpen el 
akarja kerülni, vagy legalább is késlel- 
tetni. 
eeoosesesesoaaa 100000x0x 
A POLITIKAI AKNAMUNKA FöLD- 

JE. Bécsből jelentik, hogy a felsőausz- 
triai biztonsági rendőrség megfigyelése 
szerint Linz környékén az osztrák nem- 
zeti szocialisták ujból nagyobb tevékeny- 
séget kezdenek kifejteni. A rendőrség 
sok komprimittáló anyag birtokába ju- 
tott. Mozgolódnak a szociáldemokraták 
is. Bécsben a rendőrség legutóbb titkos 
fegyverraktárt leplezett le. Három gép- 
fegyvert, harminchat puskát és ötezer- 
nél több töltényt találtak. Ebből az eset- 
ből kifolyólag letartóztatták Wannek 
szociáldemkorata vezért, a Schutzbund 
volt parancsnokát. 

- Kezdődő ütőérelmeszesedésnél reggel 
éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc 
József" keserüviz ugy az alhasi pangást, 
mint az emésztés renyheségét megszünteti, 
a rekeszizom emelkedését csökkenti és a 
magas vérnyomást mérsékli. 

- A frateliai reformátusok anyák- 1 
napi ünnepélyt tartanak vasárnap, má- 
jus 19-én este 8 órai kezdettel a VIII., 
69. szám alatti imaházukban. Ünnepi 
beszédet Nit s István J. lelkész fog tar- 
tani, mig szavalatokat, melodrámát, élő- 
képeket az ifjusági egyesület legértéke- 
sebbjei adnak elő. Magánénekszámon ki- 
vül a gyermekkórus is szerepel. A ven- 
dégek anyáknapi ajándékul megszerez- 
hetik Nits István J. „Anyás versek" ci- 
mü kötetét, mely ez alkalomra jelent 
meg. Az ünnepély jövedelme az egyház 
villanyfelszerelési költségeit szolgálja. 
Erre a célra már Hizó Imréné 500 leit 
adományozott. 

* Budapestre érkezve a Keleti pálya- 
udvarral szemben a Park Nagyszálló- 
dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 

csupán sulyos sérülést ejtett rajta. lék engedmény. 

era és az Aldunára 

Gyo 
Hai 

Kazán-szoros, Vaskapu, 

Vidéki jelentkező helyek: 
Oravita: Weisz Felix 
Resita: „Banát" utazási iroda 

első kerületi plébániatemplomban. 

pPinküsdi társasulazás B. Herculan 

Indulás 1935 junius hó 8-án reggel 
Erkezés 1935 junius hó 10-én 

rsvonaton 3 osztályon számozott ülőhelyekkel. 
on a GRIGORE MANU nagy termes különhajón. 

2 telies nap B. Herculanen i 
Ada-Kaleh és T.-Teverin 

Részvételi dij teljes ellátással és szállodával, minden költ- 
séget, borravalókat, stb. beleértve 

Selentkezési határidő junius hó 2-án d. u. 6 óráig. 
lelentkezési hely: DÉLI HIRLAP Telefon 2.52, valamint KÖZPONTI BANK 

MENETJEGYIRODÁJA. 

Sannicolaul-Mare: Friss jenő 

s 
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/ 1nap a hajón 

.......... Lei 890.- 

Caransebes: Weltmann Jenő 
Jimbolia: Barbier jános 

napot Belgrádban fog eltölteni, ahol a 
özvegy szerb királyné vendége lesz, a 
nek különben a marseillesi merényt h 
ügyében a jogi képviselője. 

szeti bódék. A város vezetősége - n 
már ismételten megirtuk - elhatáro. 
a város területén az ujságkioszkok k 
telével az összes elárusitó és egyéb idei. 

meg a Scudier-park bejáratánál le 
Corso fényképészeti müterem lebont, 
sát. Nemsokára sor kerül a mellette 1 
Müller-féle fényképészeti terem lebon 
sára is. A bérleti szerződés itt még okt 
ber 1-ig fennáll, azonban a város kere 
a módot ennek a fényképészeti üzemne 
másutt való elhelyezésére, hogy a lebol 
tás itt is megtörténhessék. A két fén 
képészeti bódé területét a Scudier-p 
nagyobbitására használják föl. 

ügyben hozott felmentő itéletet a co. 
stantai törvényszék. A per vádlott, 
Amuratiu Stefánia fiatal leány v. 
aki revolverrel agyonlőtte Frum 
s an Gheorghe főhadnagyot. A katona 
tiszt azt igérte a leánynak, hogy fele 
gül veszi, később azonban kiderült, hog 
a főhadnagy csak hitegette, mert közbe 
egy másik leány lett a menyasszony: 
Ez annyira elkeseritette a hütlenül elha m 
gyott leányt, hogy felkereste a katona 
tisztet a lakásán és főbelőtte. A törvény 

Stefánia nem volt beszámitható állap 
ban a gyilkosság pillanatában és ezér 
felmentette. 

Apolló-mozi: Magas iskola. 

rendezését rendelte el a mult es 
ben a közegészségügyi mi-iszt 
idén a tejnapot az egész országbany ; 
jus 21-én tartják meg. Ezen a m nyilvánosan és az iskolákban el 
sokat tartanak a tej és a tejterr 
népszerüsitésére, ezenkivül a kórha 
ban, az iskolákban és a szegények 
zött nagymennyiségü ingyentejet, tanak ki. Nagyon üdvös dolog a t 

amelyet azonban szivesen fogyasz 
denki. Gondoskodni kell azonban 
hogy a tej forgalombahozatala higyl 
kusabb és főleg olcsóbb legyen. 

- Paul Boncour átutazott váro, 
kon. PaulBoncour volt franci 
ügyminiszter, aki egy hét előtt érk 
Romániába, tegnap városunkon ke 
tül visszautazott Párisba. Az állom 
a polgári és katonai hatóságok 
valamint az ujságirók jelentek me 
alkalommal az ujságirók Paul Bon 
nak diszes albumot nyujtottak át, a 
mult heti itt tartózkodása alkalm 
készült fényképfelvételeket tartalmaa 
Paul Boncour érdeklődéssel nézegett 
sikerült felvételeket, amelyeket a Pitt 
fényképészeti müterem megbizás: 
Engel Endre készitett és köszönetét 
jezte ki azokért. Azután élénken érd 
lődött a város népességi és gazda 
viszonyai iránt. Rövid tartózkodás ul 
a vonat Paul Boncourral megindul 
határ felé. Paul Boncour most néh 

- Eltünnek az elárusitó és fényk 

enes bódék lebontását. Tegnap kezd 

Lelőtte hütlen kedvesét. Érdeke 

zék figyelembe vette, hogy Amurati) i 

Péntek, május 17. 

Forum-mozi: Tarzan. 
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kKiünyvkiáttitás 
yilik meg a városi könyvtárban a ro- 

nhán könyvhét alkalmából. Kiállitásra 

erülnek a városi könyvtár birtokában 

evő régi és érdekes könyvek. Igy töb- 

ek között kiállitják Temesvári Pelbárt 

s más régi szerző munkáit is. Nem 
ke- 

ésbbé tarthatnak érdeklődésre számot 

zok a román nyelvü könyvek, amelyek 

árosunkban százötven, száz és ötven 

sztendő előtt jelentek meg. Ezek iga- 

olják, hogy városunkban a magyar 

ralom alatt a román könyvtermés nem 

folt szegénynek mondható. Vallásos, 

örténelmi, ismertető és szépirodalmi 

nunkák szép számban jelentek meg a 

áros falai között. Ezeknek az érdekes 

tomán könyveknek a cimlapján a meg- 

jelenés helye igy van feltüntetve: Ti- 

misoara. 

HEGALAKULT A VAIDA-GOGA-CUZA 

aNT. A fővárosból érkezett jelentés sze- 

a román nemzeti front megalakult. 

a a román front teljes kiépitése érdeké- 

tárgyalásokat kezdett Goga Octavian- 

s Cuza professzorral. A román front el- 

Vaida lenne, alelnöknek Gogát tennék 

mig Cuza tanárt diszelnöknek válasz- 

k meg. Egyelőre csak a három csoport 

ittmüködéséről van szó, de később a fu- 

érdéséről is szó lesz. 

Mackensen kihallgatáson volt 

thy Formányzónál. Budapestről je- 
vik, hogy Mackensen vezértábor- 

1y tegnap délben félegykor kihallga- 

Tn jelent meg Horthy Miklós kor- 

yzónál, aki utána villásreggelin látta 

Mackensen ma Székesfehér- 

Bánsági származásu budapesti iró 

r Budapestről jelentik, hogy a 

nzeti Szinházban tegnap mutatták be a 
áosunkból származó Lengyel Ernő dr. 

A darab III. Napoleon francia császár- 

szól és összesen huszonnyolc esztendőt 

fel. III. Napoleont O dry ÁArpád, Eugé- 

császárnét Várady Aranka alakitja. 

arab tetszéssel találkozott és a kritika 

sikert jósol neki. Lengyel Ernő kiváló 
u ujságiró, aki husz év előtt került váro- 

ukból Budapestre. Fia néhai Löwy Mór 

I volt itteni főrabbinak. Annak idején ti- 

arai lapokban is dolgozott. 

i- Eső és zivatar várható. Tegnap reggel 

is időben a hőmérő tizenegy fok meleget 

tott, amely a déli órákig huszonhat 

ára szökkent föl. Délután beborult és es- 

yolckor a hőmérséklet már csak tizenhét 

volt. Az ország számos részéről esőzést 

ntenek. Erdély egyes részein a sok eső a 

uti forgalomban nehézségeket okoz. A 

eorológiai intézet jelentése szerint élén- 

szél mellett eső és sok helyen zivatar 

ható, a hősülyedés, amely nyugaton je- 

k zett már, kelet felé terjed. 

és fényi 

- Holttest egy hajón. Sulinából jelen- 
,hogy az Ardeal hajó raktárának fe- 

kén a matrózok egy ismeretlen férfi 
ittestét találták. A kapitány jelentést 
t a kikötői hatóságnak, amely a nyo 
zást meginditotta. 

- A Concordia temetkezési egylet ügye a 

óság előtt. Megirtuk, hogy a Concor- 

a temetkezési segélyegylet régi vezető- 

ze megtámadta annak a közgyülésnek a 

mu tározatát, amelyen az uj vezetőséget vá- 

194) ztották meg. Az ügy tárgyalásán a régi 

őség képviseletében megjelent ügyvéd 

t vitatta, hogy a közgyülés határozatai 

m érvényesek, mert a közgyülés összehi- 
sánál nem jártak el a törvény előirásai 

erint. Ezzel szemben a Concordia ügyésze 

rgátló kifogást jelentett be és azzal ér- 

lt, hogy a régi vezetőségnek, Babeti Tri- 
nnal az élén nem volt joga a közgyülés 

tározatát a törvényszéknél megtámadni. 

öben az ügyben a helybeli törvényszék 

gnap hirdette ki döntését, amely szerint 

Az amerikai tengerészeti hivatal jelen- 

tése szerint májusban eddig hétszáz jég- 

hegyet pusztitottak el. A jeghegyek ápri- 

lisban és májusban indulnak el az észak- 

sarki tájakról és az Atlanti óceán északi 

részében állandóan veszélyeztetik a ha- 

jókat. Egy ilyen jéghegy sülyesztette el 

annak idején a Titanic luxusgőzöst, 

amikor közel ezer ember vesztette el éle- 

Hétszáz jéghegyet robbantottak fel 

két hét alatt az Atlanti óceán vizeim 

igen kezdetleges volt. Most azonban a 

jéghegyek uszási tájain cirkálók járnak, 

amelyek mindegyikén három bombavető 
repülőgép van. A repülőgépek a jéghegy 

fölé szállnak és termit bombákat dobnak 
le arra. A termit bombák sajátossága, 

hogy mélyen befuródnak a jéghegybe és 

percek alatt a legnagyobb jéghegyet is 

megsemmisitik. 
a r tét. A jéghegyek elleni küzdelem eddig 

........ "e 

- Az önkéntes mentők uj sorsjátékot 

rendeznek. A helybeli mentőtársulat már 

legközelebb uj sorsjátékot rendez. Értesülé- 

sünk szerint az állami osztálysorsjáték igaz- 

gatósága, amelynek hatáskörébe a sorsjá- 

tékok rendezéséhez szükséges engedély 

megadása tartozik, máris engedélyezte, 

hogy a mentők anyagi helyzetük megjavi- 

tása érdekében ujabb sorsjátékot rendezze- 

nek. Az ujabb mentősorsjátéknak a nyere- 

ményei különböző értékes tárgyak lesznek. 

Az állami osztálysorsjáték igazgatósága 

ugyanis készpénzsorsjátékot ezentul nem 

engedélyez. Az uj mentősorsjátéknak há- 

rom értékes főnyereménye lesz, de ezenkivül 

kilencvenhét más tárgyat is kisorsolnak. A 

sorsjegyek ára husz lei lesz. 

- Sztrájkoló matrózok. Párisi jelentés 

szerint a Normandie, Lafayette és Champ- 

lain francia hajók matrózai sztrájkba lép- 

tek. A tengerészeti miniszterium vizsgáló- 

biztost küldött ki a sztrájk okának megálla- 

pitására és a békéltető tárgyalások veze- 

tésére. 

- Emlékhangverseny. Városunk zené- 

szeinek és ujságiróinak kezdeményezésére 

május 26-án, vasárnap délelőtt 11 órakor 

nagy hangverseny lesz a tragikusan elhunyt 

Urletianu Radu emlékezetére. Elő- 

adásra kerül Mozart G-moll szimfoniája. 

Beethoven Eroica szimfoniájának gyászin- 

dulója és az Esperanca énekkar Surlasi 

tanár vezényletével dalokat ad elő. A hely- 

árak husztól nyolcvan leiig, páholy 400 lei. 

A zenekari próbák ma este 9 órakor kezdőd- 

nek a városi zeneiskola termében Go- 

riantz tanár vezénylésével, ezért a zene- 

barátok felkéretnek ezuton is, hogy a pró- 

bákon megjelenjenek. 

- A Rózsabarátok szövetsége értesiti 

tagjait, hogy a május 5-ről elhalasztott köz- 

gyülést május 26-án délelőtt tizenegy óra- 

kor a városháza kis tanácstermében tartják 

meg, a megjelent tagok számára való tekin- 

tet nélkül. A tárgysorozaton az elmult év 

müködéséről beszámoló jelentés, a pénzügyi 

jelentés, az uj költségvetés, az alapszabá- 

lyok módositása és esetleges inditványok 

szerepelnek. 

- Varrótüt nyelt egy szabósegéd. Külö- 

nös baleset történt az első kerületi Lonovici- 

utca 3 szám alatti szabómühelyben. Perl- 

mozer Gyula huszonhárom éves szabóse- 

géd munkaközben egy tüt vett a fogai közé. 

A következő pillanatban a fiatalember már 

megfeledkezett róla, hogy varrótüt tart a 

szájában és igy történhetett, hogy a tüt le- 

nyelte. A balesetről értesitették a mentőket, 

akik a fiatalembert kórházba szállitották. 

A VAKBELOPERÁCIÓ ATYJA MEG- 

HALT. Kanadában nyolcvanhét eszten- 

dős korában meghalt Growes Ábra- 

hám ismert sebész, a vakbélmütét apja. 

Az első vakbélmütétet 1887-ben hajtotta 

végre egy farmeren és pedig megfelelő 

NEMZETKÖZI TARSADALOMBIZTOSI- 
TASI KONGRESSZUS. Budapesten a Tár- 

sadalombiztositó Intézet palotájában tegnap 

kezdődött meg a nemzetközi társadalombiz- 

tositási kongresszus. A tanácskozáson a 

magyarokon kivül résztvesznek Ausztria, 

Románia, Csehszlovákia, Jugoszlávia, Né- 

metország, Olaszország, Spanyolország és 

Lengyelország kiküldöttei. A kongresszust 

magyar, német és francia nyelven Kozma 

Miklós belügyminiszter nyitotta meg. 

- Kettős ünnep folyt leThomas 
Ede cukrász- és csokoládégyáros család- 
jában. Fia, ifjabb Thomas Ede a ne- 
gyedik kerületi rónaai katolikus tem- 

plomban nőül vette Elmer Erzsébetet. 

Az esketési szertartást Metzger Már- 
ton dr. prépostplébános végezte Wetzel 
György hittanár segédletével. Ugyan- 
ezen a napon ünnepelték meg Thomas 

Ede és felesége, született Gaub Valéria, 

házasságuk harminchetedik évforduló- 

ját. 

- Hatalmas rádióállomás az Őceán 

közepén. Az amerikai kormány elhatá- 
rozta, hogy a Hawai szigetcsoport ugy- 

nevezett Robinzon szigetén ériási 

rádióállomást létesit a Csendes óceáni 
hajózás irányitására. Azállomásnak nagy 
tornya lesz és gépei ezer kilowattos erő- 
vel fognak müködni. Ezenkivül a szige- 

ten nagy világitó tornyot is épitenek. 

- Magyar-csehszlovák gazdasági 
megegyezés. Budapestről jelentik, hogy 

a magyar-csehszlovák gazdasági tárgya- 

lások, amelyek május negyedikén kez- 

dődtek, eddig az árucserére vonatkozóan 

kedvező eredménnyel jártak. A csehszlo- 
vák bizottság tegnap Prágába utazott, 
ahonnan azonban a tárgyalások folyta- 
tására a jövő héten visszatér. 

- Román repülők sikeres utja. A lég- 

ügyi miniszteriumhoz értesités érkezett, 

hogy az Afrikát átrepülő három román 

repülőgép Khartumba érkezett. A román 

repülők eddig baj nélkül tették meg az 

utat. 

KÖZMUNKAHIVATAL ALAKULT AME- 

RIKABAN. Washingtonban tegnap alakult 

meg az állami közmunkahivatal, amelynek 

feladata Roosevelt elnök közmunkaügyi 

programját megvalósitani. A közmunkahi- 

vatal használja fel azt a 4485 millió dollárt, 

amelyet a parlament a munkanélküliség le- 

küzdésére megszavazott. A munkásvezérek 

a munkanélkülieket sztrájkra szólitották 
föl a közmunkahivatallal szemben. A kor- 

mány elhatározta, hogy az ilyen sztrájkoló- 

kat mindenkorra kizárja a közmunkákból. 

A közmunkahivatal vezetője Harald Ickes 

volt csikágói ügyvéd, aki pályáját valami- 

kor mint munkás kezdte és hozzáférhetet- 

müszer hiányában beretvával. lenség hirében áll. 

rendelte a bizonyitást. Az ügy érdemleges 

" r gyalására uj határnapot tüznek ki. 1 

Kertmegnyitás 
memoosza 

d. e. 211 órakor a gyárvárosi LIEDERTAFEL zenekara szórakoz: 

tatja a közönséget. Minden este az ismert és hirneves Vitéz Berei 

cluji cigányprimás és jazz-zenekara muzsikál 

Olcsó italok és ételek, valamint figyelmes kiszolgálástól gondos 

kodik - és a n. é. közönség szives pártfogását kéri. 

május 19-én a 

Sörgyárban 

Czank Józsei 
vendéglős 

5. OLDAL 

Május 27-töl kezdve a 

Capitolban 
A szezon legszenzáció- 

sabb iilmje: 

Stetan Zweig világhirü 
regénye ftilmen, izgató 
és lebilincselő cselek- 

ménnyel. 

A főszerepekben: 

MARCELLE CHANTAL 
JEAN YONNEL 
INKIJINOFF 

ATALAKITJÁK AZ ANGOL KOR- 

MANYT. Londoni jelentés szerint rövi- 

desen sor kerül az angol kormány átala- 

kitására. A külügyminiszterium vezeté- 

sét Macdonald veszi át, Simon pedig bel- 

ügyminiszter lesz. 

- Családi viszály miatt öngyilkos lett. 

Az elmult éjszaka negyedik kerületi Müller 

Guttenbrunn-utca 27 számu lakásában fel- 

akasztotta magát Olár János harminchat 

éves fuvaros és mire reggel rátaláltak, már 

halott volt. Tettét családi viszály miatt kö- 

vette el. Holttestét a negyedik kerületi te- 

mető halottasházába szállitották. 

- Anyakönyvi hirek. Meghaltak: özvegy 

Leichnam Magdolna, született Schiesle 76 

éves, Oprean Paula, született Pasui 53 éves, 

Molnár József 70 éves és Buzdugan Gheor- 

ghe 39 éves korában. 

ALAIRTAK A JUGOSZLAV KON- 

KORDÁATUMOT. Római jelentés szerint 

tegnap a Vatikánban aláirták a pápai ál- 

lam és Jugoszlávia közötti konkordá 

tumot. 
...... 

Bottal agyonütötték 

régi haragosukat 
Véres összetüzés játszódott le az el- 

mult év szeptember 27-én a Severin- 

megyei Salha község határában. Ta- 

ran Vasile huszonnégy éves kertész- 

legény és barátja, CosariuJon hu- 

szonhat éves cipész, a község közelében 

levő vasuti átjárónál találkoztak Nea- 

goie Dumitru gazdával és a feleségé- 

vel, akikkel régóta haragos viszonyban 

éltek. Taran Vasile és a barátja szóvál- 

tásba keveredtek a házaspárral és ennek
 

hevében botokkal támadtak Neagoie 

Dumitrura. A két fiatalember többször
 

fejbesujtotta a gazdát, aki összeesett é
s 

néhány perc mulva meghalt. Feleségé- 

nek, akit szintén megütöttek, sikerült el- 

menekülni. A caransebesi törvényszék 

emberőölés miatt egyenkint négy-négy 

évi fegyházra itélte a fiatalembereket. 

Felebbezés folytán az ügy a helybeli 

itélőtábla elé került, amely Taran V
asile 

és Cosariu Jon büntetését nyole-nyole 

évi fegyházra emelte fel. A két vádlott 

semmiségi panaszt jelentett be. 
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- Az irgalmasrend uj romániai tarto- 

mányfőnöke. Az irgalmasrend vezetésé- 

ben változás állott be. Klinovszky 

László, a rend eddigi romániai tarto- 
mányfőnöke, valamint a helybeli rend- 
ház priorja, sulyos betegségére való te- 

kintettel, mindkét állásáról lemondott. A 
rend római generálisa romániai tarto- 
mányfőnökké Páter Gon d a Béla Fausz- 

tin oradeai házfőnököt nevezte ki. A 

helybeli rendház priorja Bokor Káz- 

mér rendi gyógyszerésztag lett. Bokor 
Kázmér öt esztendő óta vezeti az irgal- 

masok helybeli gyégyszertárát. Meleg- 

szivü emberbarát, aki mindig készséggel 
segit a szenvedőkön és szegényeken. Az 

itteni irgalmasrend noviciátus mesterévé 

a rend generálisa Kolinek Béla ora- 

deai rendtagot nevezte ki. 
- Telekbirák áthelyezése. Több mint 

egy esztendő előtt a város ideiglenes bi- 
zottsága Trandafir Virgil negyedik 
kerületi telekbirót a központi városhá- 

zára a gazdasági ügyosztályhoz helyez- 
te át, a negyedik kerületi telekbiróság 
élére pedig Baneu Szvetozár első ke- 

rületi telekbiró került. A város ideigle- 

nes bizottsága most ugy határozott, 
hogy Trandafir Virgil ujból visszakerül 
a negyedik kerületi telekbiróság élére, 
Baneu Szvetozár pedig ismét az első ke- 

rületi telekbiróság vezetését veszi át. 
- Katonai iratok átvehetők. A hely- 

beli hadkiegészitő parancsnokság felszó- 
litja mindazokat, akik az utlevélhez szük- 

séges katonai irat kérvényezésével kap- 
csolatban katonai okmányaikat nem vet- 

ték ki, hogy ezek átvétele végett sürgő- 
sen jelenjenek meg a hadkiegészitő pa- 

rancsnokságon. 

- Kommunista szervezkedés gyanuja 

miatt. A helybeli állambiztonsági hiva- 
tal közegei mintegy két hét előtt letar- 

tóztatták Löbl Máron huszonöt éves 
bádogost és Frank Béla pincért, akik 

a piarista gimnázium előtt beszélgettek. 
Azzal vádolták őket, hogy kommunista 
szervezkedést beszéltek meg. Frank Béla 
a letartóztatás elleni tiltakozásképpen 
éhségsztrájkot kezdett. Tizenkét nap 
után átkisérték a fiatalembereket a had- 
birósághoz. A katonai ügyészség bizo- 
nyitékok hiányában megszüntette elle- 

nük az eljárást és mindkettőt szabadláb- 

ra helyezte. 
Megdrágitották a petroleumtermé- 

keket. A kereskedelmi és iparügyi mi- 

niszterium arról értesült, hogy a Dis- 
tributia, a petroleum szétosztásával 
megbizott vállalat a petroleumtermé- 

kek árát indokolatlanul felemelte. M a- 

nolescu-Strunga miniszter nyom- 
ban közölte a vállalat igazgatóságával, 
hogy térjen vissza az eredeti árakhoz, 

mert ellenkező esetben kénytelen lesz 

az árdrágitásra vonatkozó ui törvényt 

alkalmazni és ezzel egyidejü a maxi- 
mális árakat is megállapitja majd. 
- A nyugdijasok figyelmébe. A Bá- 

náti Nyugdijasok Egyetemes Egyesüle- 
tének e hó 12-re hirdetett közgyülése - 
minthogy a tagok az első közgyülésen 

nem jelentek meg határozatképes szám- 

ban - e hó 19-én, délután 4 órakor a 
Forgács-féle teremben megy végbe a je- 
lenlevők számára való tekintet nélkül. 
Ezen alkalommal kiosztásra kerülnek a 
régi nyugdijkönyvek is, amelyeket az 
adóbon kérvényekhez csatoltak. 
-A megbokrosodott lovak köze 
esett, Halálos kimenetelü szerencsétlen- 

ség érte Svetcu Nicolae, a Severin- 
megyei Cornereva községből való gaz- 

dát. Svetcu ittasan indult el hazafelé a 
caransebesi vásárról. Közvetlenül falu- 

ja előtt lovai megbokrosodtak és meg- 
rántották a gyeplőt, mire a gazda a lo- 
vak közé esett és a szekár kerekei át- 

gázoltak rajta. Mire a lovak a ház őtt 

megálltak, a gazda, akit a lovak tovább 
vonszoltak, már halott volt. 

A kisebbségi kérdés tudományos feldolgozása. Pozsonyban a Masarvk 
Akadémián Szerén yi Ferdinánd ár. nagyszámu közönség jelenlétében elő. 
adást tartott a kisebbségi politika tudo- mányos alapjairól. Kifejtette, hogy a 
kisebbségi kérdés tudományos feldolgo- 
zása igen fontos és azért szükségesnek 
mutatkozik erre a célra szélesebb körü 
egyesület létesitése. A jelenvoltak elha- 
tározták, hogy megkezdik az előmunká- 
latokat a Magyar Kisebbségi Társaság 
megalakitása érdekében és ebből a cél- ból bizottságot küldenek ki. 
- A görögországi választások. Athé- 

ni jelentés szerint a görögországi parla- 
menti választásokat junius 9-re irták 
ki. Az uj parlament julius elsején ül 
össze. 
- Halálos ugrás a robogó vonatróél. 

Tragikus baleset történt a Lugoj-timi- 
soarai vasuti vonalon. Le u cu Constan- 
tin huszonkét éves bolduri legény, aki 
katonai szabadságon volt, vissza akart 
térni ezredéhez. Tévedésből azonban a 
timisoarai vonatra szállt fel és ezt csak 
akkor vette észre, amikor a vonat már a 
nyilt pályán robogott. A katona attól 

akkor ezredénél megbüntetik és ezért 
leugrott a robogó vonatról. A katona 
ugrása azonban nem sikerült, mert fe- 
jét bezuzta a pályatest kövein és kór- 
házba szállitása közben meghalt. A sze- 
rencsétlenség ügyében meginditották a 
vizsgálatot. 
eegeseesesees0«D0E 

Az elmult éjszaka ujabb mérkőzés 
volt a fővárosban. A villanyfénnyel 
megvilágitott pályán a Ripensia csapa- 
ta találkozott az FC Wien együttesével. 
A Ripensia Kotormány és Hoksári he- 
lyén kölcsönkért játékosokkal szere- 
pelt, de igy is szép játékot mutatott és 
5:2 (2:1) arányban győzte le a bécsi 
csapatot. Kitünő játékot mutatott a bé- 
csi együttes is, amely kombinációs hu- 
zásaival feledtette az Unirea-Tricolortól 

Vasárnap nehéz küzdelmet viv az első 

ligában szereplő két helybeli csapat: a 
Ripensia és a lila-fehérek együttese. A 

Ripensia délután öt órai kezdettel az 

Electrica-pályán a fővárosi Unirea- 
Tricolor csapatát látja vendégül. A fő- 
városi csak az FC Wien ellen mutatta 
meg, hogy fejlődésben van és formája 

felfelé ivel. A Ripensia viszont nem tud- 
ta hiveit teljes mértékben kielégiteni az 
utóbbi időben, de remélhetőleg vasár- 
nap nem lesz gyenge pont a csapatban 
és a régi technikával, lendülettel fog 

Revánsmérkőzés 

Az oradeai CAO él a cluji Universi- 

tatea megegyeztek abban, hogy május 
21-én revánsmérkőzést játszanak a fő- 

városban. A mérkőzés dijául ezüst ser- 
leget ajánlottak fel és azt a győztesnek 

Nicolae királyi herceg fogja átadni. 

A román álogatott 
Moszkvában is játszik 

A román futballszövetség tárgyalá- 
sokat kezdett az orosz szövetséggel 
egy moszkvai mérkőzés érdekében. A 
román szövetség ajánlata szerint a ro- 

belgyégyászati klinika professzora a követke. 

ő feltétele az, hogy megakadályozzok az 
érsérülések képzödését és kifejlődésétt. 

A skleresist megelőző időszakban a húgy- 
sav a magas vérnyomás egyedüli okozója 
Szükséges tehát, hogy mindenekelőtt a hógy- 
savretentio ellen küzdjünk, amit a leghatáso- 

Az erbantalmak idejet eli! 
Doktor Emil Faivre, e poifiersi egyetemi 

zőket irja: „Az arterio-sklerosis kezelésének 

félt, hogyha elkésik a jelentkezéssel, 

néra a következőket ira: 

mány teljesen 

gyégyszertan ezen 
kiérdemli" 

ayégyszernek 
gyitotta meg s 

meggat 
Kapható gyégyszertarakban 

= ' és drogé 

elszenvedett vereségét. A vezető gólt a 
bécsiek érték el, amelyet Bindea egyen- 
litett, sőt Ciolac révén a Ripensia jutott 
vezetéshez. A második félidőben ismét 

Ciolac rugott gólt, majd az FC Wien 

szépitett az eredményen. A játék utolsó 
tiz percében Bele és Dobay góljai álli- 
tották be a végeredményt. A kölcsön- 
kért Wetzer II. (CER) és Radulescu 
(Sp. Studentesc) jól szerepeltekk 

Nemzeii bajnohi mévkőzést játszik vasárnap 
délután a flipensia az őlectvicaspályán a lóvávosi 

UnitveazOcicolov csapatával 
küzdeni a bajnoki cim megszerzéséért. 
Nagy feladat előtt állanak a lila-fehérek 

is, akik a fővárosban játszanak nemzeti 

bajnoki mérkőzést. Ellenfelüe a nem- 
zeti bajnok Venus lesz. Ezen a mérkő- 

zésen dől el a Chinezul negyedik helye. 

Amennyiben a csatársor gólképes lesz, 
ugy a lila-fehérek megnyerhetik a fon- 

tos mérkőzést. A lila-fehér tábor re- 
ménykedve várja a csapat bravuros 

győzelmét, amely helyreállitaná a csa- 
pat tekintélyét és önbizalmát. 

lejátszandó svéd-román mérkőzés 
után hajlandó Moszkvában is szerepel- 
ni az orosz válogatott futballcsapat el- 
len. 

A legjobb üzlet 
Londoni jelentés szerint az egyik ot- 

tani menedzser megkezdte a Max Baer 
-sehmeling ökölvivó mérkőzés előké- 
szitését. A nagy mérkőzést augusztus 

17-re tervezik és szinhelye a wembleyi 

óriási stadion lesz. Az angol menedzser 

az amerikai boxoló részére 300.000 dol- 
mán válogatott csapat a Stockholmban lár tiszteletdijat biztositott. 

sabban úgy érünk el, ha Urodonált használunk. 
tegerot professzor, az alger-i 

tudományos főiskola volt ta- 

„Az URODONÁL telinteté- 
ben végzett több éves tanul- 

meggyőzött á * 
bennünket arról, hogy ezen 

páratlan gyógyszernek állandó és biztos hatása van: szervezetünkre nem veszélyi 
áés sohasem ellenjavasalt. Az URODONAL-lal kapcsolatosan végzett számtalan kémiai 

- ephysiologiai és klinikai kisérlet alapján bátran állithatjuk, hogy a franci 
egyik legkiválóbb gyégyszere minden bizalmunk 

TöbE miat 100.000 orvos irfa elő ezen gyégyszert, mert egy olyar 
bizonyult, ami az arihritisben szenvedőknek ezrét gyó. 

mely tényt ezen egyénekigazoljá. 

a az arterio-sklercsis kifeilodését. 

:::::::. 

Spor 
Villanyiény mellett a Ripensia 

alaposan elintézte aFC Wien együttest 

ket adott. Ilyen körülmények között : 

lekkel és ez okozta a szinház bukasá 

te, azonban tekintettel arra, hogy Cin 
Mariora igazgatónő a szubvenció ala 

NAI 
BEJEGYZETT CIKK. 
CHATELAIN GYARTMÁNY 

- Tilos az ezüstöt Olaszországb 

vinni. Az olasz kormány rendeletet 

ki, amely megtiltja az ezüstnek az 

szágból való kivitelét. A rendelet s 
semmiféle ezüst tárgyat nem lehet O 
országból kivinni és ezüst pénzben a 
földre utazók legfeljebb ötven lirán 
hetnek magukkal. 

Timisoarára, Bánságra 
Erdélyre vonatkozó 

Részletes iegyzéket árakkal Em! 
jeligére a kiadóba kérünk 

nház 

Az indokolatian tulköllekezs 
okozla a bánsági román szinhá 

csuios hukását 

Megirtuk, hogy a város és a megy 
tal Nicolau Avram, illetve Cin 
Mariora szinházi számadásainak 

vizsgálására kiküldött bizottság m 

lapitotta, hogy a város és a megye 
négyésfél millió lei összegben adott 
venciót a szinház céljaira forditottál 

vármegye ideiglenes bizottsága ezt a 

lentést tudomásul vette és most fog 

kozott azzal a város ideiglenes bizott. 

is. A város vezetősége megállapitc 

hogy Nicolau bánsági román szinl 
tulméretezett arányokban indult 

tulságosan sokat költött diszletekre 
kosztümökre, ezenkivül a társulat eg 
tagjainak a szokottnál nagyobb fizet 

/ 

adások nem állottak arányban a bev 

város ideiglenes bizottsága a vizsgál 
zottság jelentését szintén tudomásul 

vállalt meghatározott számu előa 
nem játszotta le, felhivja, hogy az e 
radt mintegy száz előadást a jövő 
szezónban játsza le természetesen !
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amataan 

pénzügyminiszter elrendelte, hogy 

őfelebbezési bizottságok junius 3-án 

Hék meg müködésüket. Ezen naptól 

megkezdik az adókivetés ellen be- 

tt felebbezések letárgyalását. A 

Ubezési bizottság elnöke a törvény- 

főelnöke lesz és a miniszterium in- 

dett, hogy ugy a kincstár, mint az 

zetők képviselőit és ezek helyette- 

sidejében kinevezzék. A kereskedők 

arosok által benyujtott felebbezések 

iyalásánál az adófizetők képviseleté- 

1a kereskedelmi és iparkamara meg- 

utja vesz részt. A felebbezési bizott- 

Közgazdasás 
ius elején kezdik meg az illetékes bizottságok 

adókivetések ellen bejelentett felebbezések 

tárgyalását 

ek azonban akkor is jogerősen letár- 

ezőgazdasági szakértők megállapi- 

szerint a májusi fagy a Bánságban 

n hatalmas károkat okozott, amilye- 

"e 1866 óta nem volt példa. A buza- 

s némelyik helyen ugyan megmene- 

,sok helyen azonban a buza fagyká- 

tiz és negyven százalék között mozog. 

unak helyek, ahol a buzavetést ujból 

kell szántani és helyébe mást vetni. 

Bonló arányu károsodás érte a zabot 

n lent is. A cukorrépa jelentékeny ré- 

sági« 

7j rend a postatakarék betétei körül. 

fülyfeestatakarékpénztár a betétek körül 

MMrendszert honositott meg. Eddig az 

t a szokás, hogy a betéteket a kivétel 

tt két héttel kellett felmondani és 

leeees 

gyalhatják az ügyüket, ha a tárgyaláson 

az adófizetők képviselője nem jelenik 

meg. Az ügyek gyors letárgyalása érde- 

kében a szükség szerint két, esetleg há- 

rom bizottságot is felállitanak, amelyek 

junius végéig az összes felebbezéseket 

elintézik. Az államkincstárt a felebbezési 

bizottságban a pénzügyigazgató szemé- 

lyesen képviseli, mig az állam érdekében 

pénzügyi főtisztviselők vesznek részt az 

üléseken. Az adófelebbezési tárgyaláso- 

kon idén nem vesznek állandóan részt a 

könyvszakértők, hanem esetről-esetre 

fogják őket a bizottság ülésén való rész- 

vételre felkérni. 

elven 6ve nem tapasztalt hatalmas kári okozoltt 

a májusi fagy a Bánsád leutübb helyén 
sze nemcsak elfagyott, hanem éppen a 

fagy tette lehetővé a gyökérféreg elsza- 

porodását is. A szőlő a legtöbb helyen 

teljesen tönkrement és a csapást növeli 

az a körülmény, hogy éppen a legneme- 

sebb szőlőfajták szenvedtek a legtöbbet. 

A gyümölcs közül a legnagyobb puszti- 

tást a fagykár a cseresznyében és a kaj- 

szinbarackban okozta. Lesujtó a helyzet 

a kerti veteményeknél. Etekintetben 

azonban uj vetéssel még némi eredmény- 

re lehet kilátás. 

azután is csak hetenkint kétezer leit le- 

hetett kivenni. Ezt a nehézkes rendszert 

most a betétesek panaszára megszün- 

tették és ugy határoztak, hogy a fel- 

mondási idő lejárta után naponta két- 

ezer lei vehető fel. 
9....ELEEEEEEEYELEELEEEEEELLe
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A Déli Hirlap 

zen a napon még egyszer sorra ma- 

oz kérette az egyes igazgatókat és 

azgatókat, hogy különböző ügyeket 

gbeszéljen velük és utasitásokat ad- 

erstenbaum igazgatóval is hosszabb 

gbeszélése volt. 
Amikor végeztek, Kolontay még oda- 

e a kérdést: 

Nos, hogyan vált be a levelezési 

y uj vezetője? 

Kerstenbaum arca valósággal felra- 

7ogott, amikor válaszolt: 
Kondoros? Nagyszerüen! Gratulá- 

cneked, vezérigazgató ur, ahhoz a sze- 

ncsés fogáshoz, amit vele csináltál. 

iba, a te szemed mindig meg tudja 

i, kicsoda az értékes ember. Bizal- 
n érdeklődtem felőle Barnánál, de 

enkivül magam is figyeltem. Már a 

tisodik napon ugy ismerte egész üzlet- 

rnetünket, mintha mindig itt dolgozott 

lna. Pompásan, gyorsan és teljesen 

fogástalanul intézi el az eléje kerülő 

yeket. Amellett olyan levelezési sti- 
sa van, hogy azt valósággal gyönyörü- 

golvasni. Nem száraz, de nem is cikor- 

rás. Világos és határozott. Barna Fe- 
cnek mellette már nem is jut munka. 

gyik napról a másikra nem marad nál? 

mmi hátralékos munka. Természete- 

eredeti regénye 
irta: KUBÁN ENDEE 

: ama 

anyagot szerezni. 

igazgató szavait. 

bicióját is megnyirbálná. 

azután elbucsuzott tőle. 

Még aznap este elutazott külföldre. 

csak az nem kerül azonnali elintézés- ézé l 

Ak Kolontaynak oda való árkezéséről. 

re, ami csak napok mulva esedékes, mert 

előbb más ügyosztályoktól kell hozzá 

Kolontay megelégedéssel hallgatta az 

- Hát annak igazán örülök, hogy a 

fiatalember ilyen pompásan bevált, - 

mondotta, - szükségünk is van ilyen 

kitünő munkaerőkre. Csak figyeljed te- 

hát azt a fiut. Nagyon jó, hogy önállóan 

dolgozik, mert jó, ha a magasabb állás- 

ban levő tisztviselő nem érzi nagyon a 

lekötöttséget, amely munkateljesitmé- 

nyét megbénitja. A fő az, hogy a cég 

érdekeit szolgálja és a cég intencióival 

ne jőjjön ellentétbe. Ettől eltekintve jó, 

ha nem érzi, mintha szárnyai meg vol- 

nának nyirbálva, mert ez esetleg az am- 

A vezérigazgató még egyről-másról 

beszélgetett Kerstenbaum igazgatóval, 

A vezérigazgató elutazásáról külön- 

ben már néhány nap óta Kondoros is tu- 

dott, mert hiszen ezzel kapcsolatosan 

különböző ügyeket kellett neki is elin- 

téznie. Többek között a kezén mentek 

keresztül azok a levelek is, amelyekben 

a svájci és svédországi cégeket értesitet- 

Kondoros István részére ismé 

A kereskedelmi kamara uj ideiglenes 

bizottsága. Hiradással voltunk már, 

hogy megegyezés jött létre a helybeli 

kereskedelmi és iparkamara ügyében. 

A megegyezés alapján a helybeli liberá- 

lis pártszervezet értesitést kapott a fő- 

városból, hogy Manolescu-Strunga ke- 

reskedelmi és iparügyi miniszter végle- 

gesen döntött az ügyben és feloszlatta a 

kamara jelenlegi ideiglenes bizottságát, 

amelyet nyomban ujból ki is nevezett. 

Az ideiglenes bizottságban csupán any- 

nyi volt a személyi változás, hogy 

Scheer József helyére a miniszter meg- 

erősitette Imbroane Avram dr. tagsá- 

gát. Az uj ideiglenes bizottság már a 

legközelebbi napokban összeül és meg- 

választja elnökét, akinek személyére vo- 

natkozólag különböző kombinációk van- 

nak forgalomban. 

Május végéig kell a lakókat bejelen- 

teni. A pénzügyminiszterium - mint is- 

meretes - május végéig meghosszabbi- 

totta a háztulajdonosok, szállodatulajdo- 

nosok és főbérlők által benyujtandó és 

bérlőikre, illetve albérlőikre vonatkozó 

vallomások határidejét. A deklarációkat 

ezen időpontig az illetékes adóhivatalok- 

nál kell benyujtani. 

Iparosok országos kongresszusa. Va- 

sárnap és hétfőn a fővárosban az iparo- 

sok országos kongresszust tartanak. Vá- 

rosunkból a kongresszuson Ola riuPé- 

ter ipartestületi elnök, G a jo András tit- 

kár és Oprea Vazul vesznek részt. 

FELFüGGESZTETTEK AZ ALLÁ
S- 

HALMOZÁSI TÖRVÉNY ALKALMA
- 

ZASAT. Az álláshalmozásra vonatko- 

zó törvény alkalmazása eddig zavarokat 

okozott, amiért is annak további alkal- 

mazását a minisztertanács felfüggesz- 

tette. Pop Valer igazságügyminiszter 

elnöklete alatt tegnap bizottság ült ösz-
 

sze, amely a törvény szövegének 
módo- 

sitását vitatta meg. A bizottság előter-
 

jesztése alapján minisztertanácsi 
jegy- 

zökönyvet készitenek, amely megfelelő 

utasitásokkal szolgál majd a törvény 

végrehajtása és alkalmazása tekinteté- 

ben. 

kezdődött a munka korszaka. 

Lázasan vetette bele magát a munká- 

ba, mintha mind ki akarná pótolni azt a 

sok tétlenséget és kényszerü semmitte- 

vést, amelyre két esztendő alatt a sors
- 

tól el volt itélve. 

Minden idejét a munkának szentelte. 

Társadalmi életet egyelőre nem élt. 

Először szilárdan akarta megalapozni 

a pozicióját az intézetnél, még mielőtt 

másra gondolt volna. Azután pedig ta- 

karékoskodva akart élni, hogy ujból ki- 

ruházkodhassék. Banktisztviselőktől az 

emberek a külső megjelenésben csint és 

eleganciát várnak. Allásának tartozott 

azzal, hogy egy csomó ruhája, cipője, 

kalapja és rendes fehérnemüje legyen. 

A legszükségesebb férfiékszerre is szert 

kellett tennie idővel. Ehhez pedig mind 

pénz kell. Ezért megmaradt egyelőre 

szerény külvárosi lakásában és étkezni 

is egészen olcsó helyre járt. 

Arra is gondolt, hogy Medveczki Fló- 

rának is visszaadja azt a pénzt, amelyet 

tőle kapott. Elpirult, ha erre gondolt. 

Amikor akkor éjszaka a parkban meg- 

akadályozta az asszony kifosztását, az 

hálából pénzt kinált neki. Megbántva 

utasitotta vissza és nagy unszolásra 

csak akkor vette át a bankjegyeket, 

amikor Medveczki Flóra megigérte neki, 

hogy majd állást szerez neki és akkor a 

keresetéből visszaadhatja. Csak azért 

tartotta meg azt a pénzt, hogy másnap 

illendően megjelenhessék a nő villájá- 

ban, ahová meghivta és ugyancsak meg- 

felelően mutatkozzék be ott, ahová majd 

állásba ajánlani fogják. 

Ezt a pénzt minden körülmények 
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JÖN A MASODIK BELFöLDI KÖL- 

CSÖN. A pénzügyminiszterium mellett 

müködő bizottság tegnap elkészült a má- 

sodik belföldi kölcsön kibocsátására vo- 
natkozó munkálatokkal és most már 
csak a miniszternek kell a kibocsátás 

napját meghatározni. A második belföldi 
kölcsönnel az állam összes belföldi adós- 
ságát rendezni kivánják olyképpen, hogy 
a kamatozó kölcsönkötvényeket bocsáta- 

nak ki. 

Munkában a buzaértékesités kormány- 

biztosa. Fővárosi jelentés szerint Tata- 
rescu miniszterelnök megerősitette 
Irimescu volt légügyi alminisztert a 
buzaértékesitési központ elnöki tisztsé- 
gében. A volt alminiszter, jóllehet nem 

tagja a kormánynak, továbbra is mint a 

kormány megbizottja fogja intézni a bu- 

zaértékesitési hadjáratot. Irimescu teg- 

nap máris tanácskozott a puzsexportő- 
rökkel. A tanácskozás után a buzaérté- 
kesités kormánybiztosa kijelentette, 
hogy az aratás után meg fogja tenni a 

szükséges intézkedéseket a gabonaspeku- 

láció letörésére. 

Közigazgatási rádióóra. Vasárnap este 

hét órakor tartják meg a harmadik köz- 

igazgatási rádióórát, amelynek kereté- 

ben Manolescu Strunga kereskedelmi és 

iparügyi miniszter, valamint Iuca és Mi- 

tica Constantinescu alminiszterek látják 

el a tisztviselőket megfelelő utasitások- 

kal. : 

Barátságos a buza irányzata. A bán- 

sági gabonapiacon a buza irányzata ba- 

rátságos és megefelelő kereslet mellett 

az üzleti forgalom is élénkülő, de a ten- 

geri irányzata ellanyhult, mert élénk 

kinálattal szemben kereslet nincsen. A 

piaci árak a következők: bánsági buza 

76 kilós 410, torontáli buza 78 kilós 420, 

tengeri 220, zab 310, tavaszi árpa 350, 

takarmányárpa 300, korpa 250, takar- 

mányliszt 270, muharmag 430, tökmag 

450, kismalmi liszt a 30-70-es beosztás- 

ból zsákkal együtt 630, nagymalmi liszt 

650 lei száz kilónkint. 
eeeeeee 

el semmiképpen ajándékot. És pedig 

nem fogadhatja el az ajándékot akkor, 

amikor olyan látszata volna, hogy lova- 

gias szolgálatáért, amelyet mint becsüle- 

tes férfi egy nőnek tett, megfizették. 

Egyelőre azonban még nem tudta, 

hogy mikor lesz együtt ez a pénz. Mind- 

azonáltal hivatalba lépésének harmadik 

hetében rászánta magát, hogy ellátogas- 

son Medveczki Flórához. 

- Kötelességem - mondotta önma- 

gának, - hogy megköszönjem jóakara- 

tát, amellyel álláshoz segitett. 

Hétköznap azonban a déli látogatási 

idő óráiban nem volt alkalma tervét vég- 

rehajtani, mert hiszen két óráig ott dol- 

gozott a bankban. A látogatást tehát a 

legközelebbi vasárnapra halasztotta. 

Vadonat uj ruhában, amelyet régi sza- 

bójánál csináltatott, aki örvendett, 
hogy 

ez a pontosan fizető megrendelője 
visz- 

szatért hozzá, megállott pontban déli 

tizenkét órakor Medveczki Flóra villája 

előtt. 

Ujját ráillesztette a rácsos kapu jobb- 

oldalán a névtábla alatt levő csengő 

gombjára és megnyomta azt. 

Azután várt egy darabig. 

Eltelt vagy öt perc, amikor az épület 

mögül egy középkoru férfi cammogott 

elő. Látszott rajta, hogy olyan min- 

mindent végez. 

Mi tetszik? - kérdezte az olyan 

ember hangsulyával, aki bosszankodik 

varták. 

Iközött vissza kell adnia. Nem fogadbat ! 
(Folyt. köv.) 

denesféle a házban, aki a kertészkedéss 

től kezdve a villa körüli ut takaritásáig 

azon, hogy valami munkájában megza- 
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Rádió 
Péntek, május 17. Bucuresti. 1: Leme- 

tek. 1.45: Könnyü lemezek. 6: Rádiózene- 

kar. 7.15: Tánczene. 8.20: Balettzene. 9.15: 

Szimfonikus hangverseny. 11: Hirek. Buda- 

pest. 7.45: Torna. 11: Hirek. 11.45: Ifjusági 

közlemények. 1: Enek zongorakisérettel. 

1.30: Hirek. 2.30: Cigánymuzsika. 3.40: Hi- 

rek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 6: Elő- 

adás. 6.30: Hanglemezek. 7: Gyorsiró tanfo- 

lyam. 7.30: Sportközlemények, gitárjáték. 

8.20: Előadás. 8.50: Szalonzenekar. 10: 

Márkus Emilia előadása. 10.35: Hirek, majd 

zongorajáték. 11.35: Operaházi zenekar. 1: 

Hirek. Budapest II. 7: Hanglemezek. 7.50: 

zlőadás. 8.25: Hegedüjáték. 9: Előadás. 

9.40: Cigánymuzsika. 10.50: Hirek. Bécs. 

1: Lemezek. 2.10: Przsihoda hegedümüvész 

lemezei. 6.20: Dabussy müvek zongorán. 

Este 11.10: Zongoramüvész játéka. 12.20: 
Allástalanok zenekara. Belgrád. Este 11.20: 

Lemezek. Berlin. Este 8: Indulók és kerin- 

gők. 10: Benda kamarazenekar. Róma. 6: 

Rádiózenekar. 9.50: Zongoranégyes. 10.30: 

Vigjáték. Prága. 4.55: A prágai vonósné- 

gyes játéka. 6: Propaganda hangverseny. 

10.30: Hoffmann hegedümüvész játéka. 

Stuttgart. Este 10: Rádiózenekar Essels- 

grotnh kamaraénekesnővel. 11.30: Tarka 

népzene. Éjfél után 1: Szórakoztató müvek. 

Varsó. 7.45: Jurand énekkar lemezeken. 

8.35: Mandolin zenekar. 9.15: Beethoven 

hangverseny. 12: Tánczene. 

Szombat, május 18. Bucuresti. 1: Leme- 

zek. 1.45: Könnyü lemezek. 2.40: Könnyü 

lemezek. 6: Katonazene. 8.20: Keleti zene le- 

mezeken. 9: Rádiózenekar énekkarral. 10: 

Üzenetek. 10.20: Nottara szimfonikus mü- 

veiből. 11.45: Vendéglői zene. Budapest. 
7.45: Torna. 11: Hirek, felolvasás. 11.45.: 

Előadás. 1: Katonazenekar. 1.30: Hirek. 

2.30: Balalajka zenekar. 3.40: Hirek. 5.10.: 

Meseóra. 5.45: Hirek. 6: Előadás. 6.30: Zon- 

gorajáték. 7: Előadás. 7.25: Cigánymuzsi- 

ka. 8.15: Vidám-est. 10.10: Hirek. 10.30: A 

daloló, muzsikáló Bécs. 11.45: Cigánymuzsi- 

ka. 12.20: Jazz. 1: Hirek. Budapest II. 7: 

Hanglemezek. 7.40: Mezőgazdasági félóra. 

8.20: Dalárdák éneke. 9.35: Hirek. 10: Ci- 

gánymuzsika. Bécs. 3: Wagner lemezek. 

5.10: Hangverseny. 6.40: Fuvószenekar. 

8.55: Fuvolamüvész játéka. 9.35: Szimfoni- 

kus hangverseny. 10.30: Daloló, muzsikáló 

Bécs. 11.35: Jazz. Belgrád. Este 8: Leme- 

xek. 11.30: Vendéglői zene. 12: Táncleme- 

zek. Berlin. Este 10: Egy századünnep köz- 
vetitése. 11.30: Rádiózenekar. Milánó. 6: 

Tánczene. 9.50: Szimfonikus hangverseny. 

Róma. 6.10: Hangverseny. 9.45: Rádiózene- 

kar hegedümüvésznő és énekesnő közremü- 

ködésével. Strassburg. Este 8: Uj lemezek. 

11.40: Tánczene. Stuttgart. 7.30: Hétvégi 

zenés est. 9.15: Rádiórevü. 11.30: Tánczene. 

Varsó. 7.45: Kiepura lemezek. 8.35: Werner 

zongoramüvész. 11.30: Vidám-est. 
wxPL-x-«-(eteee 

pzóhicdetések 

Okhtatás ] 

Zongoraórákat 

kezdők részére igen jutányosan vállalok. 
Cim a kiadóhivatalban. (2645) 

AMikalmazás 
Regáti szanatóriumban 

kerestetik egy diplomás szülésznő, aki a mü- 
tőben, sterilizálásban és altatásban jártas. 
Fizetés 1200 lei havonta és 800-1000 leiig 
külön mellékkereset. Perfekt román tudás 
megkivántatik. Jelentkezők forduljanak fel- 

vvilágositásért a Neptun Fürdő házfelügye- 
lőjéhez. (2849) 

erfekt mindenes szakácsnő 

E keves 

állást, esetleg iroda takaritást vállalok. Cim 

a kiadóban. (2510) 

Csecsemőgondozást 
vállal nagy gyakorlattal biró komoly nő. Ci- 

meket a kiadóba kérek „"Gyermekszerető" 

jeligére. 

Adász-vétel 

(2644) 

Furógépet 

ambos és tábori tüzhelyet, jókarb 
megvételre keresek. Ugyanott egy 
rugós stráfkocsi eladó. Reichelt-virá 

IV., Skudier-tér 9 szám. 

Nagyforgalmu 

40 éves férfi 

magyar, német, román nyelvtudással, 20 

évi irodai gyakorlattal, irodai, pénztárnoki, 

raktárnoki vagy bármilyen hasonló állást 

keres. Kaucióval rendelkezik. Esetleg üzlet- 

ben vagy vállalathoz betársulna. Cim a ki- 

adóban. (2531) 

Fiatal órássegéd 

állást keres. Közelebbit Hollscehwandner An- 

tal, Resita, Semenicului-utca 4. szám. 

(2856) 

Gyermek mellé 

állást keres komolyabb jobb nő. Cim a ki- 

adóban. (4868) 

Az utiköltség Timisoaráról 
Susakig (Fiume) és vissza a 
kollektiv utlevéllel, vizum- 

mal és vasuti jeggyel együtt 

Zenta , 
Szabadka , 
Zombor 
Dálja 
Zágráb 

" 

6 

. 

Oravita: Weisz Félix 

Resta: „Bánát" utazási iroda 

mHneul 
reggel... . . pDóra 30 perckör 
délután.... lórakor 
délután...pórakor 

7 óta reggel l 
vidékre kerestetik. Cim a kiadóban. (2648) 

i a-Buzias 
Lugoj uzias 8 óra resge 

tiz nap az Adria partján 

Timisoara- Kikiuda és vissza 

sSzükséges okiratok a kollektiv utlevélhez: 
Allampolgársági bizonyitvány másolata, 1 drb fénykép 
és személyazonossági igazolvány, katonaköteles férliak- 
nak ezenlelül katonai igazolvány. 

Indulás: julius 3-án 
Visszaérkezés: julius 17-én 

lelentkezés junius 20-ig és felvilágositás a 

Déli Hirlap kiadóhivatalában 
és a „H ajduk" irodájában a Pinkerton-boy mellett. 

Vidéki jelentkező helyek: 
Hakoa S. C., Arad, Strada Moria 2. I. em. 

Sannicolaul-Mare: friss Jenő 

Autóbuszjárat 
inaoara nelar rakol és vissza 

menetrendje 
Érvényes május 15-től. 

Timisosra Buzias- lusoi 
Indul 

reggel... órakor 
délután. . lórakor 
este ...7óra 19 perckor 

e- 
lusol Bu.jas- Timisoara 

délutan. 

Banepnapokon es vasárnap 

Sötétkék, mély gyermekkocsi, 
14 hónapi használat után, nagyon jó álla- 

potban, 

hető. Timisoara III. Lovas. Str. General Mo- 

soni (Seleus) 7. Löwy-villa. (Sarokház) 

Eladó ház 

adómentes, uj épület a III. kerületben, 3 ut- 

cai szoba, 2 konyha, 2 kamara és előszoba. 

Nagy kert. Cim: III., Str. Ciordas 1. (2846) 

Vennék szőnyeget 

6 m2/-es nagyságban. Lehetőleg zöld szin- 

ben. Cimeket ár megjelöléssel a kiadóba ké- 

rek „Szőnyeg" jeligére. (1644) 

450 lei 
500 
550 
650 
950 
1250 

Caransebes: Weltmann Jenő 
limbolia: Sarbier János 

Buzias-Lugoi 
Indul 

regeel.... 8 óra 15 perckor 
délután. 2 óra 15 perckor 
este.....3 óra 30 perckor 

Buzias-Timisoara 
Indul 

rteggel.. . . . 6 óra 30 perckor 
.. 2 órakor 

eslte.. . 8 óra 30 perckor 

Buas-Iim soara. . . 9 óra este 

olcsón eladó. Bármikor megtekint- 

fodrászüzlet, 80 havi-abonenssel, 

okok miatt eladó. Cim a kiadóban. 
al 

Modern, elsőrendü, kaukázusi diófa 
olcsón eladók, ugyanott gyalupadok 
talosnál, II. ker., Dorobantilor-u. 1 szm 

Használt téglát, 
20 ezer darabot vennék készpénzért. 

ket a kiadóba kérek „Tégla" jeligére. 

N. A. G. 
Teherautó, 2 ton 
jó állapotban, uj gun 
kal eladó. 

Alkalmi vétel 

BANAT-MOTOR, Timisos 
Strada Duca 6. 

Vakás 

2 szobás, hallos, 

egészséges, napos lakást keresek au 

elsejére, lehetőleg verandával, vagy ba 

nal. Cim a kiadóhivatalban. ( 

3 szobás 

lakás, a IV. kerület központjába 
Mircea Voda-utca 6 szám alatt, kiadó 

zelebbit Várnay Elemér dr. ügyvédi i 
jában, I. ker., Str. Lonovici, Papne 

bérház, I. em., vagy a háztulajdonosi 

Családi házban 

3 szobás lakás, fürdőszoba és vizveze 

havi 1500 leiért aug. 1-ére kiadó. IV., 

Tudor Vladimirescu 40. (2 

4 szobás 

modern lakás azonnal kiadó. 

bérpalota, I., Str. Lonovici 2. 

Papne 

3 szobás lakás 

fürdőszobával és mellékhelyiségekkel hi 

junius 1-ére. IV., Str. Gh. Baritiu 29. 

(2 

Szép egyszobás lakás 

uj házban, tisztességes házaspárnake 

kiadó. III., Piata Crucii 2. ( 

Katönjéi, 
100.000 lei tőkével 

megbizható társat keresek jó forgalmu 

déki üzletemhez. Cimeket „Jó üzlet" 

igére a kiadóba kérek. 

Hssse 

Buza -Lugo 7 óra se DÉLI! uHIRiAPBAN 


